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Разработка и проведение образовательных событий как тьюторской технологии индивидуализации образовательного процесса является одним из направлений деятельности Нового образовательного центрагорода Чайковский. «…образовательное событие – это акт общения (коммуникации) и одновременно это «совместный поступок». По мнению А.Г. Асмолова, образовательное событие представляет собой акт технологизированной (значит – управляемой) коммуникации, мотивированной и нацеленной на личностный образовательный результат – изменение личности.
Событийный подход в развитии личности является одним из перспективнейших направлений, разрабатываемых отечественной психологией и педагогикой. Теоретическое построение сущности начинается с анализа трудов Б.Д. Эльконина. По его мнению, «идеальная форма есть то, что по своей сути не может пребывать, а может лишь сбываться – открываться и являться. Акт развития и событие – синонимы. Идеальная форма является не вследствие стечения обстоятельств, а вопреки ему. В этом смысле событие – особая переходная форма жизни».
В чём же состоит сущность понятия «образовательное событие»?
Сущность образовательного события,по нашему мнению, заключается в том, что организуются специальные условия для действия, в результате которого учеником создается определенный продукт. Затем эти действия анализируются в рефлексивных эссе, «пропускаются через себя», когда ощущаются прежние границы представлений о себе и нащупываются новые…  Полученный опыт, осмысленный и осознанный, превращается в средство для достижения новой цели. Участник образовательного события – это действительно участник, а не зритель: у каждого – свои смыслы, своя деятельность, свои переживания.
Выделяем следующие критерии образовательного события:
· наличие проблемы и путей ее решения,
· наличие перспективы,
· обязательность коммуникации и деятельности,
· соблюдение активновключенности,
· позитивный залог,
· соответствие культурному образцу,
· избыточность ресурсов.
Образовательные события могут быть организованы как в урочное, так и во внеурочное время. Одним из таких образовательных событий стало внеурочное интегрированное занятие «Страноведение через призму событий», как ресурса формирования метапредметных способностей старшеклассников.
Цель занятия:
создание образовательной среды для развития метапредметных способностей старшеклассников.
Задачи: 
1. Организовать работу с понятием «событие» на основе индивидуального опыта учащихся и истории стран изучаемого языка.
2. Обеспечить создание продукта совместной деятельности.
3. Провести рефлексию с целью осмысления ценности «образовательных событий» в процессе образования.
При проведении образовательных событийприменяемкоммуникативный подход, широко используемый в практике преподавания иностранного языка.
Занятие «Страноведение через призму событий» позволяет старшеклассникам осознать значимость событий и их роль в истории страны изучаемого языка. Продуктом совместной деятельности на занятии является публичное выступление. 
Данное образовательное событие построено в соответствии с ключевыми критериями образовательного события, упомянутыми ранее:
· проблемная ситуация задается  нормой продукта занятия: публичное выступление с четкой аргументацией, построенное по критериям «события»;
· перспектива заключается в использовании универсальных способов работы с понятием, рефлексией старшеклассников, простраиваниеммежпредметных связей и опора на личный опыт участников;
· вся работа по созданию публичного выступления построена на коммуникативном подходе в обучении;
· все участники активно включены в деятельность благодаря индивидуальной работе с текстом и распределению ролей (координатор, редактор, секретарь, спикер, эксперт) и ответственности в группе;
· деятельность учащихся на занятии предусматривает залог успешности;
· избыточность ресурсовпредусмотрена наличием разных текстов по каждому событию и продемонстрирована в приложениях.
Важной составляющей деятельности является предметное содержание занятия и развитие метапредметных способностей учащихся через организацию работы с понятиями и критериальной базой этих понятий; парного, внутригруппового и межгруппового взаимодействия; мотивацию на формулирование собственной позиции и ее аргументацию; организацию работы с вопросами, с текстами, проведению эмоциональной, содержательной и деятельностной рефлексии.
Данное занятие проводилось в Новом образовательном центре в рамках Декады открытых образовательных событий по формированию метапредметных способностей старшеклассников, а также при проведении мастер-класса на муниципальной  методической конференции «Метапредметность для школы и для жизни. Поиск ответов на актуальные вопросы» 19-20 февраля 2016 года в городе Чайковский.
Подобные занятия, несомненно, повышают познавательную активность учащихся, мотивацию обучения, что в свою очередь ведет к более осознанному изучению самого иностранного языка, культуры, истории страны; учащиеся начинают понимать важность межпредметных связей, повышается общий культурный уровень старшеклассников.





