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Кластер – как способ создания на уроке     ситуации успеха.


Я думаю, что сегодня нет такого учителя, который не задумывался бы над вопросами: «Как сделать урок интересным, ярким? Как увлечь ребят своим предметом? Как создать на уроке ситуацию успеха для каждого ученика?» Какой современный учитель не мечтает о том, чтобы ребята на его уроке работали добросовестно, творчески.
В своей работе я попробую ответить на эти вопросы.
Немаловажным для эффективности процесса обучения становится умение правильно выбрать технологические приемы, удачно комбинировать их, вмещать их в рамки уже знакомых традиционных форм урока. Одним из таких эффективных приемов является использование кластера.
Актуальность использования данного приема в том, что важнейшей задачей современной системы образования является формирование совокупности универсальных учебных действий, обеспечивающих компетенцию «научить учиться», а не только освоение учащимися конкретных предметных знаний и навыков в рамках отдельных дисциплин. В новых стандартах обозначены несколько групп УУД, в том числе и знаково-символические УУД. Знаково-символические универсальные действия обеспечивают конкретные способы преобразования учебного материала, представляют действия моделирования, выделения существенного, формирования обобщенных знаний. Обучать таким действиям можно при помощи кластера.
Кластер – это графический прием систематизации материала, но данный прием можно использовать не только для систематизации, но и для введения, контроля, обобщения ранее изученного материала. Он может служить опорой для составления монологического высказывания. Создание кластера вносит в учебу элемент игры. В средних и старших классах кластер незаменим при работе с лексикой. Один мудрый человек сказал: «Когда я пишу, я узнаю о том, о чем я думаю». Когда ребенок использует кластер он лучше понимает себя и то, что изучает.
Слово кластер в переводе означает пучок, созвездие. Это способ графической организации материала, позволяющий сделать наглядными те мыслительные процессы, которые происходят при погружении в ту или иную тему. Кластер является отражением нелинейной формы мышления. Иногда такой способ называют «наглядным мозговым штурмом».
Последовательность действий проста и логична:
1.Посредине чистого листа или классной доски написать ключевое слово, которое является «сердцем» темы.
2.Вокруг «накидать» слова или предложения, выражающие идеи, факты, образы, подходящие для данной темы.
3.По мере записи, появившиеся слова соединяются прямыми линиями с ключевым понятием. У каждого из «спутников» в свою очередь тоже появляются свои «спутники», устанавливаются новые логические связи. В итоге появляется структура, которая графически отображает наши размышления, определяет информационное поле по данной теме.
В работе над кластером необходимо соблюдать следующие правила:
-Не бояться записывать все, что приходит на ум. Дать волю воображению и интуиции.
-Продолжать работу пока не иссякнут идеи.
-Постараться выстроить как можно больше связей.
Вот один из примеров кластера.
(пример на презентации)

Система кластеров позволяет охватить избыточный объем информации. В дальнейшей работе, анализируя получившийся кластер как «поле идей», следует конкретизировать направления развития темы. Возможны следующие варианты:
-Укрупнение или детализация смысловых блоков.
-Выделение нескольких ключевых аспектов, на которых будет сосредоточено внимание.
Соединяя различные факты и мысли в такие паутинки дети развивают системность мышления. Cluster-method стимулирует речь, активизирует воображение, вносит разнообразие в рутинную работу, индивидуализирует обучение. Работа по кластеру на стадии рефлексии позволяет детям легко пересказать текст, запомнить большую информацию. Составление кластера повышает познавательную мотивацию ученика и дети, видя свою успешность, заинтересовываются в познании нового.
Итак, использование такой формы работы, как составление кластера помогает учащимся:
-актуализировать, обобщить, структурировать знания по теме.
-стать основой для составления связного высказывания.
-запомнить материал по теме.
-проявить свои творческие способности, фантазию.
Я считаю, что использование данной технологии является ответом на вопросы, поставленные в начале моего сообщения.
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