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Отношение к чтению, его статусу и роли сильно изменилось за последнее время как в российском обществе, и во многих странах мира. В нашей стране разработана «Национальная программа поддержки и развития чтения в России» [1], сроки реализации данной Программы – 2007-2020 гг. Проблема чтения отразилась и в Федеральном государственном образовательном стандарте начального и основного общего образования. В раздел «метапредметные результаты» освоения основной образовательной программы в качестве обязательного компонента входит навык смыслового чтения [2, с. 7].
Под смысловым чтением иностранного текста следует понимать умение определять содержание текста на иностранном языке по заголовку/по ключевым словам, выделять главные факты, опуская второстепенные, устанавливать логическую последовательность основных фактов [2]. Зная это, учителю необходимо создавать благоприятные условия на уроках для овладения школьниками приёмами понимания текстов разных стилей и жанров, приёмами совершенствования техники чтения, кроме этого учитель должен умело использовать на уроке различные виды и типы чтения.
Одним из эффективных методов формирования навыка смыслового чтения учащихся на уроках немецкого языка считаю иллюстративный метод. Использование данного метода  мотивирует учащегося на чтение текста, упрощает его понимание, а также положительно влияет на запоминание информации и её использование в практике.  Применение иллюстраций влияет не только на успешность «первичного» понимания текста, но и на последующее применение извлечённой информации. 
Нами были подобраны, адаптированы и апробированы задания, способствующие формированию навыка смыслового чтения в 8 классе по немецкому языку с использованием иллюстративного метода. Учащимся была предложена работа с плакатами «Сказочные миры», предоставленная немецким читальным залом библиотеки им.Горького, партнером Немецкого культурного центра им.Гёте в г.Пермь. Работа по данному метапредметному результату была проведена факультативно. Элективный курс «Друзья немецкого языка» (1 час в неделю). 
Сказки универсальны, интересны людям любого возраста, они несут общечеловеческие ценности и дают моральные ориентиры: мы сразу понимаем, где добро, а где зло; в сказке − иначе, чем в реальной жизни, − всегда побеждает добро. Свое очарование сказки сохраняют и поныне. Их мотивы в бесчисленных вариантах можно увидеть в современных фильмах и мультфильмах. Экспозиция вводит в мир традиционных сказочных героев (принцессы, силачи-герои, злодеи, животные, волшебники и т.д.) и показывает в актуальных контекстах героев современных (Лара Крофт, Шрек и Гарри Потер).  Выставка содержит материал для обсуждения следующих тем:
1. Heldinnen/Героини, или женские образы.
2. Helden/Герои, или мужские образы. 
3. Die Bösen/Злые герои.
4. Tiere/Животные.
5. Grusel/Ужас.
6. Magie und Zauberei/Магия и волшебство.
7. Aufgaben und Prüfungen/Задания и экзамены, которые выполняют герои.
На плакатах центральное место занимают герои сказок братьев Гримм, вокруг которых расположены фотографии героев современных фильмов и мультфильмов, что повышает интерес и мотивацию учащихся при работе с выставкой. В работе над выставкой «Сказочные миры» можно выделить следующие этапы:
1) Актуализация знаний учащихся по теме «Биография братьев Гримм». 
- каждой группе учащихся выдаются небольшие по объёму тексты, задача учащихся - составить логичный рассказ о жизни братьев Гримм и озаглавить каждый абзац, затем каждый учащийся в группе выбирает один заголовок и пересказывает текст данного абзаца;
- каждой паре учащихся раздается текст с пропусками,  слова для заполнения пропусков на отдельных карточках, задача учащихся – заполнить пропуски, тем самым составить краткий рассказ о жизни братьев Гримм;
- каждая группа выбирает название города или места, где прошел определенный отрезок жизни братьев Гримм:
• Steinau an der Straße
• Hanau
• Marburg
• Kassel
• Göttingen
Каждая группа делает презентацию этого места  с ключевыми словами:
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2) Работа с понятием «Особенности литературного жанра – сказка».
-учащиеся делятся на пары и получают небольшую по объему сказку „Ein Prinz im Märchenwald“, содержащую типичные особенности этого жанра, задача учащихся – прочесть текст, назвать типичные особенности сказки. Для формулировки на немецком языке учащимся раздаются рабочие листы с таблицей; 
-каждой паре учащихся выдается второй текст (aus: Eismann V./Enzensberger M. u.a.: Die Suche. Textbuch 1. Berlin und München 1993. S.144), задача учащихся – определить, сказка ли это, опираясь на типичные особенности сказки из заполненной таблицы;
-каждой паре учащихся выдаются карточки с характеристиками героев, задача учащихся – распределить характеристики на две группы: положительные и отрицательные черты, затем к каждой положительной черте характера найти антоним;
-каждой паре учащихся выдаются рабочие листы со сказочными героями, задача учащихся – выбрать каждому герою черты характера и заполнить таблицу, например, принц – добрый, отзывчивый и т.д. 
3) Актуализация знаний учащихся по теме «Сказки братьев Гримм и современные сказки», где под «современными сказками» подразумеваются книги и фильмы, в которых старые сказочные мотивы преподносятся по-новому, новыми современными героями, любимыми многими детьми.
- каждая пара учащихся получает карточки с названиями известных сказок братьев Гримм (на одной карточке – начало названия сказки, на другой – окончание), задача – найти пару с названием сказки;
- каждой паре учащихся выдается рабочий лист с таблицей, в одном столбике указана сказка, в другом – цитата из сказки, в третьем – герой, произносящий эту фразу,  задача учащихся соединить сказку, героя из этой сказки и его фразу;
-для работы на этом этапе нужно подготовить коллаж с картинками из сказок «Hänsel und Gretel»/ «Гензель и Греттель», «Tischchen deck dich»/ «Столик, накройся», «Aschenputtel»/ «Золушка», «Dornröschen»/ «Спящая красавица», 
«Der Froschkönig»/«Принц-лягушка»,«Rumpelstilzchen»/ «Карлик» и «Rapunzel»/«Рапунцель», т.к. именно эти сказки находятся в центре всей выставки. Учащиеся делятся на группы, знакомятся с данными сказками и отвечают на вопросы:
· Знакомы ли тебе эти сказки?
· Из каких сказок представлены здесь картинки?
Учащиеся должны к каждой картинке подобрать название сказки.
· Как называются эти сказки на твоем родном языке?
Учащимся выдаются рабочие листы с названиями сказок на немецком языке, задача учащихся найти перевод каждой сказки и записать его;
-каждой группе учащихся выдается рабочий лист с информацией о современных героях фильмов и мультфильмов, которые изображены на плакатах, задача учащихся – познакомиться с информацией и заполнить таблицу, дать каждому герою характеристику – положительную или отрицательную; 
-каждой паре учащихся предлагается обсудить «волшебные» вещи или явления, которые встречаются в сказках и фильмах, задача учащихся – ответить на вопросы:
· Какие сказочные герои или предметы имеют магическую силу?
· Какими магическими, волшебными свойствами или предметами ты бы хотел обладать?
Для выполнения этого задания выдаются рабочие листы, задача учащихся – отметить нужный вариант и обосновать свое желание/выбор одним предложением.
4) Работа с плакатами «Волшебный мир сказок»
Учащимся предлагается более подробно познакомиться с плакатами, представленными на выставке, для этого они делятся на группы и получают рабочие листы. Здесь возможны разные варианты работы:
· «Ралли по сказкам». Каждой группе нужно познакомиться со всеми плакатами, выполнив при этом все задания. Побеждает та команда, которая быстрее справится с заданием.
· Каждая группа учащихся выбирает 2 плаката и выполняет все задания.
· Каждая группа выбирает 1 плакат и выполняет все  задание. 

Важность сотрудничества и взаимодействия между учениками как мотивирующего фактора подчеркивают современные подходы обучению иностранному языку. Именно такую возможность учащимся предоставляет работа над выставкой «Сказочные миры». Из наблюдений можно сделать вывод, что данная работа повышает интерес учащихся к изучению немецкого языка путем развития внутренней мотивации при помощи переноса центра процесса обучения с учителя на ученика, а разнообразные задания с текстом являются эффективным способом формирования навыка смыслового чтения.
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