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  В рамках реализации нового федерального государственного стандарта учителю необходимо искать новые средства обучения, соответствующие новым требованиям образования. Для современного Российского образования самостоятельность учащихся — важный аспект. Как же сделать так, чтобы изученный материал остался в памяти учащегося, чтобы он был способен пользоваться полученными знаниями, чтобы у него было желание расширить свои знания по данному вопросу. Один из таких способов был мною найден, это — лэпбук.
  Лэпбук - это достаточно новое средство обучения из США. Он представляет собой прочную основу или папку, на которые приклеиваются, крепятся маленькие конверты, файлы, книжки; в этих «отсеках» организован и записан изучаемый материал. Кроме того, лэпбук можно назвать особой формой организации учебного материала или тематической, интерактивной папка.
  Возвращаясь к ранее написанному, важно отметить, лэпбук развивает самостоятельность учащихся: учащиеся самостоятельно собирают и организовывают информацию в папках, конвертах, файлах лэпбука. При этом все материалы лэпбука ответствуют определенной теме и обеспечивают развивающие и познавательные функции. Данные папки могут быть индивидуальными, групповыми и т.д. В моей педагогической деятельности был организован лэпбук кабинета английского языка. Заполняют его учитель и учащиеся 5 — 7 классов. 
  Лэпбук хорошо подходит для занятий в группах с различным уровне обученности учащихся. Ребята, которые испытывают затруднения на уроках английского языка, по собственной инициативе заполняют лэпбук материалами творческого характера: рисунки по теме, кроссворды; подбирают наглядный материал к уроку по изучаемой теме: таблицы, иллюстрации и т.д. Учащиеся с высоким уровнем обученности заполняют лэпбук следующими материалами: сочинения по теме, составленные тесты по изучаемой лексике, грамматике; подбирают информацию для расширения знаний по теме. Кроме того, ребята продвинутого уровня успешно обращаются к заданиям лэпбука в том случае, если планируемый материал урока усвоен. Ребята с различным уровнем обученности выбирают задания из папок лэпбука, в качестве дополнительного домашнего задания, закрепления слабо усвоенного материала (уровень заданий заранее должен быть указан учителем). 
  В папках лэпбука можно помещать страноведческую информацию, с которой дети могут познакомиться в свободную минуту на уроке или дома.
  Оценивание работы учащихся с лэпбук должно быть четко обозначено учителем. Варианты следующие: либо в качестве накопительной оценки при изучении конкретной темы, либо общая оценка в журнал за выполнение нескольких работ из папок лэпбука (в зависимости от уровня задания).
Приведем примеры заполнения папок лэпбука соответственно изучаемым на уроках темам:
· 5 класс, УМК Spotlight, Module 5. Тема - Животные мира. Ребята с низким уровнем обученности выполнили рисунки животных, подписав их части тела; нарисовали домашних питомцев, написали небольшое сочинение про своих домашних любимцев. Учащиеся продвинутого уровня составили кроссворды по теме «Животные. Части тела», вопросы кроссворда сформулировали в настоящем простом времени на английском языке.
· 7 класс, УМК Starlight, Module 2. Тема — Культура и истории, урок — Здания с призраками (2f). После прочтения текста «Йорк — город призраков» ребята, испытывающие трудности в изучении английского языка, подготовили страноведческую информацию о других городах Великобритании на русском языке, ребята продвинутого уровня — составили кроссворд на английском языке по содержанию текста.
   Таким образом, лэпбук — это эффективный дифференцированный подход на уроках английского языка. Учащимся с различным уровнем обученности лэпбук позволяет закрепить, повторить изучаемую тему или расширить, углубить знания.  Ребята могут обращаться к папкам лэпбука в любое удобное время, а заполнение папок, создание лепбука — занятие весьма увлекательное и интересное. 
