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МБОУ СУВУ «Основная общеобразовательная школа открытого типа» создана с целью педагогической реабилитации, социальной поддержки и средовой адаптации несовершеннолетних с девиантным (общественно опасным) поведением, недостаточно восприимчивых к традиционным формам обучения и воспитания. 
В нашу школу учащиеся поступают в течение всего учебного года. Для них характерны следующие особенности: пробелы в знаниях и как следствие сниженная или несформированная учебная мотивация, недостаточно устойчивая произвольность в своих действиях, трудности во взаимоотношениях со сверстниками и с взрослыми. 
Показателем неуспеваемости по английскому языку является устная и письменная речь учащихся. Неуспевающие ученики делают ошибки даже при списывании, многие читают с трудом. Важной причиной неуспеваемости по английскому языку является отсутствие интереса к предмету. К сожалению, английский язык для многих, поступающих к нам учащихся, - нелюбимый предмет. 
Пространство внеурочной деятельности, где присутствует неформальная обстановка, помогает преодолеть эти барьеры, решить ряд задач, снижает уровень страхов, переживаний во взаимоотношениях «учитель-ученик» и дает возможность с интересом заниматься познавательной деятельностью.
Школьные лагерные сборы – это внеурочная деятельность, которая является наиболее привлекательной для детей.
	Формирование разновозрастного отряда позволяет осуществлять преемственность: младшие учатся у старших, новенькие перенимают опыт, уважают уже существующие традиции, соблюдают принятые всеми правила. В таком отряде легче обеспечить активную позицию детей, помочь каждому реализовать себя!
Школьные лагерные сборы, построенные на использовании традиционных и современных технологий (коллективно-творческой деятельности, ролевой игры, социального проектирования, тренинга, общественно-полезных акций и др.) и изучения правил этикета позволяют решить многие проблемы.
	Цель: формирование социально адаптивных поведенческих навыков у подростков и развитие коммуникативной компетенции участников. 
	Задачи – создать условия для:
1. развития творческих способностей учащихся, навыков коллективного взаимодействия и сотрудничества;
2. формирования у подростков навыков культурного поведения;
3. повышения мотивации к изучению английского языка;
4. повышения общего уровня владения английским языком учащихся; 
5. формирования устойчивого интереса к изучению английского языка через привлечение к социально-значимым проблемам.
Способы отслеживания ожидаемых результатов:
- Мониторинг «Количество участников конкурсов, олимпиад муниципального, регионального, всероссийского уровней и количество призовых мест».
-  Мониторинг успеваемости по предмету.
- Методика «Социальная адаптация личности» (В.И. Екимова).
- Тест «Коммуникативные и организаторские склонности» (В.В. Синявский, В.А. Федорошин).
- Беседы с участниками школьных лагерных сборов.
- Непрерывное наблюдение.
Принципы, которые реализуются в лагерных сборах: принцип овладения иноязычной культурой через общение, принцип индивидуализации, принцип ситуативности, принцип новизны, принцип комплексности.
	Школьные лагерные сборы проходят 3-4 раза в год (1-2 раза в триместр). Первые лагерные сборы были проведены в 2012-2013 учебном году. За истекший период состоялось 12 лагерных сборов. Среднее количество участников – 18. 		
Во время лагерных сборов мы смотрим различные художественные фильмы и мультфильмы на английском языке, иногда с субтитрами: «Home Alone» («Один дома»), «Shrek» («Шрек»), «Ice Age» («Ледниковый Период»), «Alice's Adventures in Wonderland» («Приключения Алисы в Стране Чудес»), «Charlie and the Chocolate Factory» («Чарли и шоколадная фабрика»), «How the Grinch Stole Christmas» («Гринч – похититель Рождества»), «Life and Adventures of Robinson Crusoe» («Жизнь и приключения Робинзона Крузо») и др.
Создаем видеоролики, мультфильмы на английском языке с помощью программы «Киностудия»: «I love my family very much», «Making photos is my hobby», «What is your favourite book?», «My school, I live in Russia», «Holidays», «Is sport important for us?», «Have you got a pet?» и др.
Мы занимаемся проектной и исследовательской деятельностью: «My plans for the future», «You are what you eat», «My ideal weekend», «Icons of Russia», «Eco-problems in my hometown», «My foreign friend», «Jobs around us», «My sport profile» и др. Систематически организуем в школе выставки проектов и творческих работ учащихся на английском языке.
Ежегодно приглашаем специалиста «Станции детского и юношеского туризма и экскурсий», который проводит «Веревочных курсы» для сплочения коллектива, краеведческие игры, туристические мероприятия. Надолго останется в памяти детей состязание «Лексико-спортивные игры англоговорящих стран».
Во время школьных лагерных сборов проходят заседания родительского клуба «Мы вместе». Педагог-психолог организует для нас ситуативно-ролевые тренинги и упражнения, проблемные ситуации. Подросткам и родителям нравится участвовать в играх: «Морские командные учения», «Потерпевшие кораблекрушение», «Катастрофа» и «Посадка на Луну».
Смотрим фильмы и обсуждаем проблемы, с которыми сталкиваются подростки. 
Также во время лагерных сборов мы играем в футбол, теннис, совершаем пешие и лыжные прогулки, катаемся на коньках и т.д.
В городе Чайковский находится Федеральный центр подготовки по зимним видам спорта «Снежинка», где проходят континентальные мероприятия. Мы с ребятами не упускаем возможности посетить соревнования по прыжкам на лыжах с трамплина, услышать иностранную речь, а иногда и пообщаться с носителями языка.
Под присмотром педагога подростки готовят еду в столовой. Ребята узнают новую лексику, повторяют названия продуктов питания на английском языке,  проигрывают сценки: «За столом», «В ресторане», «В гостях». Мы проводим конкурсы на лучшую сервировку стола, самое оригинальное блюдо; презентовать накрытый стол и представить свои кулинарные способности учащиеся должны на английском языке. 
Конкурсы, акции, коллективно-творческие дела способствуют воспитанию толерантности, добросердечности, ответственности. 
Во время школьных лагерных сборов учащиеся активно участвуют в мероприятиях, конкурсах школьного, муниципального, регионального, всероссийского уровней. Отмечу наши достижения:
Муниципальный конкурс чтецов на английском языке пополнил копилку класса 4 сертификатами (исполнение произведений: «April», «Spring», «Spring is coming...», «Spring is here!»; 2012г., 2013г.).
Всероссийский игровой конкурс по английскому языку "Британский бульдог" наградил 3 учащихся сертификатами в 2012 году.
Международный дистанционный блиц-турнир по английскому языку проекта "Новый урок" выявил 2 победителей в 2014-2015 учебном году.
В 2015 году награждены дипломом участника в краевом конкурсе иностранных языков "Окно в Европу", проводимым порталом "Образование web2.0" и Языковым центром "Европа". 
В 2015 году заняли 2 место в международной дистанционной олимпиаде проекта «Инфоурок» по английскому языку, в финальном туре заняли 1 место в регионе.
В текущем учебном году приняли участие в региональном конкурсе «Читаем на английском», который проводился на портале «Образование web2.0». В итоге девятиклассники отмечены 2 дипломами участника и 6 учащихся получили сертификаты. 
	В 2016 году 4 учащихся награждены дипломами победителя 1 степени в международном дистанционном блиц-турнире по английскому языку «International communications» проекта «Новый урок».
Сбор - это событие в жизни школы, как для детей, так и для педагогов. Он во многом отличается и лидирует среди других школьных дел!
Школьные лагерные сборы стали значимой ценностью для детей! 

