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Изучение иностранного языка в учебных заведениях неразрывно связано со знакомством с историей страны, ее традициями, реалиями, нравами, ее культурой. Без знания социокультурного фона нельзя формировать социокультурную компетенцию. Только культура в различных ее проявлениях содействует формированию личности человека.

Отсутствие социокультурной компетенции значительно затрудняет коммуникацию. Для ее формирования необходимо, чтобы изучающий иностранный язык приобрел определенные знания о стране изучаемого языка (история, литература, география, культура, экономика), некоторые сведения об образе жизни, традициях, обычаях носителей языка, поведении в конкретных ситуациях общения в стране изучаемого языка.

Задача преподавателя/учителя- умело и в нужных объемах подавать новый материал, не просто вложить в головы обучающихся новые знания,  а научить их учиться- впитывать знания с охотой, любознательно добывать их. Открывая мир, учитель учит жить молодого человека в этом мире.

Немаловажную помощь в этом может оказать использование  страноведческого  материала.

         При  отборе  содержания национально- культурного компонента из всего многообразия лингвострановедческого  материала выделяется  тот, что  имеет  педагогическую  ценность, что  способствует не только  обучению  на  иностранном  языке,  но и приобщению  к  культуре  страны  изучаемого языка.

     К  принципам  отбора  страноведческого  материала  можно  отнести:

1. Принцип  аутентичности, обеспечивающий расширение    страноведческого кругозора обучающихся;

2. Принцип  воздействия  на  эмоциональную и  мотивационную сферу  личности с учетом  возрастных особенностей и интересов обучающихся; данный  принцип  позволяет отобрать из большого  количества  страноведческого материала тот, который  наиболее им интересен;

3. Принцип  методической  ценности  для формирования базовых речевых  навыков и умений обучающихся.

Страноведческие интеллектуальные игры проводятся ежегодно в октябре-ноябре с 2009 года в целях подготовки к региональной страноведческой олимпиаде, проводимой Региональной Ассоциацией  учителей и преподавателей иностранных языков «Содружество». 

Цели: расширить представления обучающихся о ряде стран: Франция, ФРГ, Соединенное Королевство, США; воспитывать у обучающихся уважение к истории, культуре, обычаям и традициям других народов.

Задачи: развитие творческих способностей, воспитание интереса к изучению   английского языка; совершенствование  умения  работать в малых группах.  
В ходе игр формируются такие общеучебные компетенции, как ОК 2 (организовывать собственную деятельность, выбирать типовые методы и способы выполнения профессиональных задач, оценивать их эффективность и качество), ОК 3(принимать решения в стандартных и нестандартных ситуациях и нести за них ответственность), ОК 6 (работать в коллективе и команде, эффективно общаться с коллегами, руководством, потребителями), ОК 7 (брать на себя ответственность за работу членов команды (подчиненных), результат выполнения заданий).

В качестве наглядности используются постеры, плакаты с необходимой информацией о странах изучаемого языка. 
Участники-студенты 1-3курсов. Игры формата «Что? Где? Когда?», «Своя игра» и др. проводятся в 2 этапа- отборочный тур и финал. Предлагаемые задания объединяются по темам: «География», «История стран, значимые даты, события», «Традиции, обычаи, нравы народов»,  «Знаменитые люди», «Литература, искусство», «Города», «Достопримечательности», «Символы», «Спорт», «Музыка», «Изобретения», «Флора, фауна».

Обучающиеся Кунгурского филиала ФГБОУ ВПО «МГХПА им. С. Г.   Строганова»- активные участники краевой олимпиады по страноведению среди учащихся школ и обучающихся ССУзов (2010г., 2012г.- сертификат участника, 2011, 2013гг.- диплом 1 степени, 2014,2015 гг.- диплом 2 степени).
Автор данного выступления имеет определенный опыт  обучения иностранному языку и лиц, отбывающих наказание за совершенные преступления в местах лишения свободы. 
На практике существует противоречие между требованиями, предъявляемыми к пенитенциарной педагогике новыми веяниями времени, и сложившейся практикой, не учитывающей специфические особенности, оказывающие  несомненное  влияние на организацию учебно-воспитательного процесса. К таким особенностям можно отнести:
А)психологическую неготовность учащихся к адекватному восприятию обучения и воспитательного воздействия, низкую мотивацию к обучению;
Б)невысокий интеллектуальный потенциал; значительные отклонения в их психическом и физическом развитии; наличие  осуждённых  с  повышенной  агрессивностью,  с  признаками психических отклонений, склонных к суицидам; В)изоляцию от общества, особый режим работы с рядом ограничений; Г)жёсткую регламентацию режима отбывания наказания;
Д)разновозрастные коллективы учащихся (от 19 до 30 лет); Е)уровень социальной дезадаптации; Ж)уголовную субкультуру как основу их межличностных отношений (наличие неформальных лидеров и малых групп отрицательной направленности; поведение их лидеров; стратификация в среде осуждённых и её динамика).
В данное время наши учителя сталкиваются с определенными проблемами: не выработаны единые подходы  к содержанию образования осужденных; отсутствуют единые учебные планы и программы; отсутствуют рекомендации Министерства образования и Минюста РФ; отсутствует комплексное методическое обеспечение процесса обучения.

Считаю, что получение образования  может стать для многих из осужденных  благом  и способствовать решению проблемы предупреждения рецидивной преступности. Наблюдения показывают, что обучение осужденных женщин положительно влияет на их социальную реабилитацию. Как правило, женщины  с большим желанием осваивают программы общего и профессионального образования. 

В наших классах обучаются осужденные 1956-1992гг. рождения, срок наказания у которых составляет от 2 до 13 лет. Они осуждены за преступления против личность, за кражи и распространение наркотиков.

Интеллектуальная готовность учащихся осужденных определяет уровень и скорость усвоения тех или иных знаний в процессе обучения. В условиях обучения в местах лишения свободы, речь может идти об активизации репродуктивных функций обучаемых, поскольку уровень интеллектуальной готовности осужденных можно охарактеризовать как достаточно невысокий. 

  
То обстоятельство, что в школе при исправительных учреждениях (ИУ) обучаются молодые люди с неодинаковым уровнем знаний, усложняет учебный процесс. Кроме того, некоторые обучающиеся по различным причинам ранее совсем не изучали английский язык. Часто проблемы при изучении иностранных языков  связаны с неуверенностью в себе или боязнью дать неправильный ответ, поэтому на уроках используется родной язык (русский) как опорный.

Использование  страноведческого материала при обучении  иностранному  языку  актуально, так как  обучающиеся приобщаются  к  культуре  страны изучаемого языка, и во- вторых, при работе с лингвострановедческим  материалом создаются  хорошие  предпосылки для  всестороннего  развития их  личности. 

Чтобы поддерживать у обучающихся познавательный интерес к языку, развивать желание и потребность его изучения, стараюсь формировать у них восприятие языка как средства межкультурного взаимодействия. Для этого знакомлю обучающихся со страноведческой тематикой, ищу способы включения их в активный диалог культур. 

При опросе наших обучающихся на вопрос: «Зачем нужно  изучать иностранный язык?», были получены следующие ответы:

· хочется знать не только русский, но и иностранный язык;

· пригодится в жизни и работе;

· пригодится для работы с компьютером;

· чтобы не было затруднений при общении в других странах и др.

Однако, значительное количество респондентов указали на то, что их мотивация на изучение иностранного языка низка, так как они считают, что им не нужно знать другой язык, а также подчеркнули, что им сложно дается английский язык.

При применении игровых разновидностей урока, новых построений учебных занятий, в корне отличающихся от стандартных уроков, повышается работоспособность учащихся, возрастает результативность уроков. Игровая деятельность помогает снизить перегрузку обучаемых, снять утомление и психологический дискомфорт, повысить эмоциональный настрой на дальнейшее восприятие материала.

Нет предела учительской фантазии, но в выборе нестандартных уроков нужна мера. Если все уроки делать нестандартными, если отказаться от традиционного урока, то общая картина будет неблагоприятной, обучающиеся привыкают к необычным способам работы, теряют интерес, их успеваемость заметно понижается. 
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