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     Реализуя ФГОС нового поколения в школах, учителю необходимо применять новые формы, методы и приемы в учебной деятельности. Всё это связано с изменением и конечного результата, то есть кроме предметных навыков, сегодня педагог должен формировать и метапредметные результаты. Так, учащиеся смогут применять полученные знания в реальной жизни.

     Кроме того,  неотъемлемой частью реализации ФГОС является внеурочная деятельность, которая представляет собой целенаправленную образовательную деятельность, которая организуется во внеурочное время для социализации учащихся, реализации их познавательной и творческой активности.

     Внеурочная деятельность организуется по пяти направлениям и может представлять собой кружок, секцию, театр, студию или мастерскую. В последнее время наблюдается тенденция обучения языку через деятельность, именно это и представляет собой программа «Театр на английском языке» для учащихся 5 классов, которая представлена в нашей школе. 
     Целью данного курса внеурочной деятельности является развитие коммуникативной компетенции учащихся. Они получат возможность пополнить свой лексический запас и активно использовать в речи. 
     Задачи:
1) совершенствовать творческие способности;

2) совершенствовать навыки выразительного чтения;

3) развивать умение работать в группе.
     Программа составлена с учетом возрастных особенностей учащихся пятого класса,  позволяет осуществить перенос предметных знаний на практику.
     Изначально программа рассчитана была на то, что учащиеся, познакомившись с некоторыми английскими народными сказками,  выберут одну наиболее понравившуюся, и именно её мы будем инсценировать. Но после проведения первого занятия, я не заметила у детей особого энтузиазма и интереса. Возник риск того, что учащиеся не будут посещать внеурочные занятия. И тогда я решила менять и программу, и произведение. В одном из пятых классов мы с ученицей пишем проект о её любимом литературном герое Гарри Поттере, и мне пришла в голову мысль о том, что по итогам опроса многим пятиклассникам нравится это произведение и, когда я предложила им ставить один из отрывков «Гарри Поттера», все с радостью согласились. Более того, к нам в группу пришли ещё желающие ребята, и нас стало больше. Нами был выбран отрывок знакомства учащихся с профессором и их первый урок волшебства. Таким образом, очень важно правильно подобрать репертуар. 
     Каждое занятие начинается с фонетической зарядки и речевой разминки. Учащимся очень нравятся скороговорки, которые можно посмотреть на следующих сайтах http://greatstudy.ru/anglijskie-skorogovorki-s-perevodom/, http://pesochnizza.ru/english/skorogovorki-na-anglijskom,http://www.english-source.ru/russian-english-phrasebook/343-tonguetwister.
     Тематическое планирование:

1. Вводное занятие. Выбор произведения. – 1 час 
2. Выбор ролей. – 1 час

3. Чтение по ролям. - 1 час

4. Репетиция отдельных частей. – 3 часа

5. Репетиция всего произведения или эпизода в целом. – 3 часа

6. Генеральная репетиция. – 1 час

7. Выступление. - 1 час

8. Рефлексия. Оформление альбома или е-журнала. – 1 час
     Для учащихся 5 классов продолжением ролевых игр является театр, только в данном случае на английском языке. Если же уровень языковой компетенции достаточен для участия в этих играх, то интерес только возрастает. 
