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  Последние 2 года я особое внимание уделяю развитию  такого важного метапредметного умения как мастерству речи перед публикой.

       Есть ряд правил организации публичных выступлений и  моих педагогических заповедей:

· Обсуждение отличительных черт предъявления суждений другим
· Знакомство с критериями и оценочной базой

· Поиск интересных тем

· Усложнение условий

· Новизна сотрудничающих участников, слушателей

Из своего опыта хочу поделиться с    некоторыми формами подготовки к достойной презентации своих суждений:

· Организация дискуссий на русском языке о культурно-страноведческих реалиях.

    В конце прошлого учебного года совместно с учителем английского языка Елисеевой Хатуной Игоревной мы разработали литературно-музыкальную гостиную «Зарубежная музыка». Основные разделы этого занятия: обработка информации по теме «История развития зарубежной музыки» (жанры, певцы, группы) и представление сообщения перед аудиторией; музыкальные паузы- исполнение песен  сольно и коллективно; игровые паузы ; видеоролики с дискотек прошлых лет. Но особо хочется отметить дискуссию «Популярная музыка – это всегда хорошо!?». Учащимся одного класса досталось найти и озвучить аргументы в защиту популярной музыки, а другой группе найти и представить негативные стороны.
· Занятия на 2 языках – немецком и английском!

Первое. Учащиеся получили  одинаковый тезис накануне урока «Женщины правят миром!» Каждый выбирал позицию к этому утверждению - согласен или нет.
Второе занятие. Через месяц мы усложнили процесс. На подготовку дали 5 дней, предложили на выбор различные афоризмы великих философов, педагогов, интересных людей. Чтобы было понятнее ребятам, изучающим другой язык, решили подготовить сопровождающие слайды компьютерной презентации.

Вот так проходила процедура определения темы выступления: 
Список тем предлагается учащимся на выбор заранее. Путем свободного выбора ученики записывают понравившуюся тему. Одну тему может выбрать только один участник. Темы носят афористичный, парадоксальный характер, то есть не содержат тривиального утверждения, требуют осмысления и собственной интерпретации. Ученик готовит выступление продолжительностью 2 минуты. 

Текст выступления должен содержать в себе:
· собственное объяснение выбранной  цитаты;
· тезисы, подтверждающие  объяснение;
· сообщение должно максимально раскрыть тему и обеспечить контакт с аудиторией.
От ребят мы получили только положительные отзывы. Редко мы проводим билингвальные занятия. Были учащиеся, которые испытывали трудности, но все отметили необходимость таких форм развития речи.

· Проба технологии «Печа-куча»
Это доступная и интересная технология, которая получает в последнее время широкое распространение. Такой формат презентации выполненной работы придумали в Японии, а точнее в  Токио. Впервые это сделали австрийские архитекторы Астрид Кляйн и Марк Дитхам. Эта форма придумана для современных молодых слушателей, так как нехватка времени и низкий уровень быстро сосредоточиться и переключиться на другой сюжет. В России перевод звучит благозвучно и комфортно - куча хороших людей вокруг теплой большой печки. Да, это поток речи, но со смыслом. Есть определенные правила: 20 слайдов с комментарием в 20 секунд, т.е. вся речь звучит 6 минут 40 секунд; слайды сменяются автоматически.      
Плюсы:
· Она  позволяет за короткое время ознакомиться с большим количеством выступлений
·  Такой формат обязывает выступающих четко, кратко и ярко презентовать свои проекты
· Такая презентация легко воспринимается слушателями.
Я и мои коллеги продолжим формировать навыки иноязычного публичного выступления через интерактивные формы.
