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Проектная деятельность преследует нас на протяжении вот уже нескольких десятков лет. Только ленивый не занимается проектами на своих уроках. И казалось бы, что тема проектов набила всем оскомину. Но я решила затронуть тему проекта в аспекте проектной деятельности.  Не надо путать два понятия «проектная деятельность» и «проект». Очевидно, что понятие «деятельность» намного шире, и понимаем мы под этим термином как занятие любого человека в его отношении к миру и место данного человека в нём. В проективном образовании мы вовлечены в разные проекты – это и электронные журналы, и сетевое взаимодействие, и ФГОС. Ассоциация учителей и преподавателей иностранных языков «Содружество» – это тоже проект, который разработан под руководством нашего уважаемого председателя.
Я работаю в старшей школе, где разработана программа ИУП, ИОП. В неё входит обязательное участие старшеклассников в проектной деятельности. Каждый тьютор, классный руководитель пишет инновационную образовательную программу, в которой он/она отмечает создание проектов каждым из подопечных в классе, тьюторской группе. Учащиеся создают социальные проекты, которые направлены на разные социальные группы. Так, например, проекты реализовывались в приюте Лысьвы, в детских садах. Старшеклассники традиционно проводят в школе Новогодний бал, Масленицу, Две звезды. Эти мероприятия реализуются как продукт проектов отдельных классов. Традиционно, их берут на себя классы филологического профиля.
 Наши выпускники также занимаются проектной деятельностью как в ВУЗах так и позже на рабочих местах. Так, к примеру, выпускник нашей школы, А.Мальков, занимается разработкой проектов на уровне страны, входя в состав правительства Российской федерации. Понятно, что где как не в школе наши учащиеся могут и должны научиться разрабатывать проекты с помощью учителей. И здесь мне бы хотелось похвалить учителей английского языка. Потому как мы одни из первых учителей-предметников взялись за метод проектов на уроках. И начали разрабатывать учебные проекты. Значит, учебный проект является в проектированном образовании как цель обучения, в методе проектов – средство обучения.
Каждый из нас по-разному вышел на данный метод. Кто-то работал на семинарах, кто-то на курсах, где наши методисты обучили нас эффективным приёмам. Сегодня я бы хотела представить свою работу с учебниками по английскому языку. Учебников появилось множество. Но впервые с методом проекта нас познакомил автор полной линейки УМК  Кузовлев В.П., в его учебниках мы видим не только тематику, но и детальную разработку проектов. 
Чуть позже, перейдя к работе в старших классах, я выбрала учебник New Millennium English, автор Гроза О.Л. К сожалению, данный УМК не входил в Федеральный перечень, но думается, это вопрос времени, потому как он издаётся со значком ФГОС. Именно в этом учебнике я встретила разные виды проектов по определённой тематике. Каждый модуль заканчивается каким-либо проектом. Это или ролевая игра или дебаты или разработка проекта. 
Который год я предлагаю одиннадцатиклассникам разработать проект по теме «Лысьва, как международный туристический центр». Это второй модуль в учебнике. Урок 5-6 посвящён разработке проектов. Выполнив задания по аудированию, тест по тексту, я предлагаю проблемную ситуацию. «Торрингтон – небольшой городок в Англии, меньше и жителей, но туризм развивается стремительно. Что делать нам, чтобы и наш город стал привлекательным для туристов». На первом уроке я предъявляю ученикам ситуацию. Делю их на группы по три человека. Они распределяют роли - спикер, оформитель и грамматист. Определяют проблему и ставят цель. Формулировки проблемы были разными, например:
·  Как жаль, что в нашем городе не так много достопримечательностей
· Лысьву окружают красивые пейзажи, но никто за ними не ухаживает
· Благополучие местных жителей не настолько хорошо, чтобы тратить деньги на туризм.
К сожалению, на базовом уровне дети не проговаривают всё по-английски, и казалось, можно было бы определить роль переводчика в группе, но я этого не делаю, так как всё время говорю своим ученикам, что я не готовлю их на переводчика – этим занимаются ВУЗы и чтобы быть настоящим переводчиком, надо многое знать. Хотя когда дети из основной школы приходят в старшую и начинают работать на уроках, они говорят: «Мы это никогда не делали, мы только переводили тексты». Учителя иностранного языка должны помнить, что задача обучения переводу в программе и не стоит. Такая задача есть лишь на профильном уровне, но на профиле я требую при разработке проекта формулировать мысли по-английски. Обозначив проблему, учащиеся определяют цель и формулируют продукт своего проекта. Дети предлагали выпуск брошюры с обозначением привлекательных для туристов мест, оформление рекламы, слайдпрезентацию. Кстати, слайдпрезентации дети научились создавать ещё, по-видимому в начальной школе, и они понимают под словом презентация только лишь слайд-презентацию, приходится им объяснять, презентация с английского – это представление, предъявление материала и она может быть любого вида. Этому тоже надо учить детей, потому как мы филологи, и наша функция – обращать внимание на слова, в том числе. Обозначив цель, дети разрабатывают задачи проекта и этим они планируют этапы создания проекта. Далее предполагают возможные варианты, и с этим уходят с урока, дорабатывая проект и презентацию его к следующему уроку. На втором уроке, который обычно бывает либо через неделю, но не менее чем через 3 дня, дети представляют свой проект. Каждый участник проекта получает свою оценку за выполненную им работу: спикер - за устное представление проекта, оформитель – за оформленный продукт, грамматист – за написанные слова и речь.  Не на каждом уроке-презентации проекта я предлагаю всем ученикам в классе дать оценку своим одноклассникам. Но на первых проектах, обучающих, я прошу всех заполнить таблицу. Подобные таблицы есть в учебнике Нового тысячелетия, и её заполняют все – и отвечающие и слушатели. По окончании презентаций проекта я провожу рефлексию. Что было хорошо, какие трудности встретились им, что не понравилось. Вариантов рефлексии много, нам о них рассказывали наши коллеги не раз. Для быстрого опроса я беру смайлики, иногда устно спрашиваю их. В первые годы, когда я стала ребятам предлагать такую тему дети просто смеялись – с какой стати Лысьва сможет быть центром международного туризма. Теперь наши школьники уже не смеются. Международный туризм становится реальностью и в нашем городском округе. Вот- вот к нам приедут французские туристы и это реальность. Вот так наши учебные проекты находят своё отражение в действительности.
Ещё один пример учебного проекта – создание семейного журнала по теме Семья в 10 классе по окончании модуля 4. В данном проекте собирается команда из трёх человек, но у них у всех одна роль – журналиста. Им я предлагаю написать статью по одной из проблем, предложенных в учебнике New Millennium О.Л.Гроза. На первом уроке ученики распределяют статьи: проблемы в подростковом возрасте, проблемы отцов и детей и семейные ценности. Начинаем проект с проблемной ситуации – укрепление семьи – важно в наше время как никогда. Работая в группе, ученики также начинают проект с проблемы как укрепить семью, и решают, кто какой статьёй займётся. Помогают друг другу определить круг вопросов, пишут в черновом варианте свою статью. На втором уроке, на подготовку которого может быть даже и один день, дети представляют свой журнал. На данном уроке я одна проверяю у них журнал, неделю спустя, делаем выставку созданных журналов, и проводим рефлексию с помощью незаконченного предложения. 
· Журнал помог мне… 
· Работая над статьёй я понял, что… 
· Проблемы, которые представлены в журнале, мне кажутся…
[bookmark: _GoBack]В профильных группах я иногда даю задание учащимся создать проект в течение двух спаренных уроков. На первом они работают в группах, распределив роли, получают задания, отдельные для каждой группы, выполнив их, они уходят в рабочие группы, собираются вместе спикеры, оформители, и грамматисты. Помогая друг другу, уточняют свои ответы и возвращаются в домашнюю группу, дорабатывают и представляют проекты на втором уроке. Оценку получают, заполняя таблицу. Таким был обобщающий урок по теме Туризм. Но вот роли были другими, необходимо было представить объекты мирового наследия глазами историка, географа и туриста. Причём, каждой группе нужно было определить, с которой частью кластера ассоциаций они будут работать.  Кластер был составлен ими вначале урока, он включал в себя города, памятники, природные богатства, части мира. Затем дети посмотрели фильм о городе Бат в Англии с тем, чтобы понять, как можно рассказать об объекте представителями разных отраслей. Затем я им предъявила проблемную ситуацию, и они начали разрабатывать свой проект по тому же алгоритму, что я показала ранее. 
Участие детей в учебных проектах имеет большое значение. Во-первых, дети практикуют свой язык в реальных условиях, пользуясь моментом поговорить друг с другом, во-вторых, они учатся работать в команде, а это одна из важных метапредметных и личностных компетенций и связь с технологией «Обучение в сотрудничестве», в-третьих, пожалуй, самое важное, у детей повышается мотивация к изучению предмета – хочется пополнить свой запас слов, посмотреть нужное слово в словаре, да и посидеть в интернете не только затем, чтобы просто поболтать со своими сверстниками, но и выполнить задание по английскому языку, находя информацию, и научиться пользоваться переводчиком. Но мне кажется, что на сегодняшний день у каждого учителя иностранного языка накопился богатый опыт по работе над учебным проектом и каждый может поделиться им. 

