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Как сделать урок более эффективным?  Ответ один – нужно с помощью активных методов заставить ученика действовать.     
Вариантом активных методов обучения являются интерактивные т. е. строящиеся на  «взаимодействии», «активной коммуникации».  
  Взаимодействовать на уроке ученики могут с учителем, друг с другом и, в свете современных технологий, с компьютером, через специальные программы, интернет и т.д. На уроке иностранного языка важно, чтобы каждый ученик как можно больше общался на языке.   Поэтому на первый план выходит взаимодействие учеников друг с другом. При достаточном усилии со стороны учителя данный метод способствует созданию ситуации успеха, повышению мотивации и как следствие получению максимальной отдачи от урока. 
В своем выступлении я   имею в виду интерактивные приемы как частные случаи использования интерактивного метода обучения. А пот термином «текст» понимаю «упорядоченный набор предложений, предназначенный для того, чтобы выразить некий смысл». Тексты могут быть монологического и диалогического характера.
В методическим материалах по данному вопросу мы можем найти много вариантов интерактивных приемов: «Пила», «Карусель», «Два, четыре, вместе», ролевые и деловые игры, «Дерево решений», «Броуновское движение», конференции, дебаты, проекты, кластеры, ПОПС-формулы и т. д.
Однако, чтобы они работали именно как интерактивные, необходимо соблюдение определенных условий.  
Рассмотрим три достаточно популярных примера.
«Кластер»
На доске пишется ключевое слова, которое может отражать тему урока. Ученики в тетрадях записывают вокруг данного слова всё, что по их мнению связано с данным ключевым словом.
Если затем не организовать активный обмен мнениями, ценность этого метода как интерактивного резко падает. Поэтому лучше если учащиеся   будут работать сначала в малых группах, а затем поделятся своими результатами с классом.
«Проект» 
Если метод проектов используется с соблюдением всех необходимых условий, то он однозначно является интерактивным. Если же хотя бы одно условие не выполняется, мы рискуем скатиться к элементарной работе ученика или группы учеников над иллюстрацией какого-то материала. Полезной работе, но к интерактивному методу не имеющей либо никакого отношения, либо имеющей очень небольшое отношение. 
Могу привести пример проведения мини-проекта на уроке иностранного языка с минимумом интерактива. Данный фрагмент был представлен на одном из «открытых» уроков.
Тема «Охрана окружающей среды». 
Дома ребята подготовили картинки. В классе были разделены на группы по три человека. На распределении ролей в группе учитель внимания не заострил. Ребята практически в абсолютной тишине приклеили все имеющиеся у них картинки, подобрали к ним подписи из тетради и учебника и прочитали их у доски. Считаю, что это была просто индивидуальная работа с иллюстрациями. Положительный момент - ребята старались не мешать друг другу.
«ПОПС»
П – позиция. «Я считаю, что…»
О – обоснование. «Потому что…» или «Так как…».
П – примеры. «Например…», «Я могу доказать это на примере…».
С – следствие. «Таким образом…», «Подводя итог».
Считаю, что данный прием может быть лишь составным элементом интерактивного приема «Дискуссия». 
Боле подробно хочу остановиться на трех приемах, которые активно использую на своих уроках.
«Карусель»
Ребята работают в группах по три человека. Каждой группе выдается достаточно большой лист бумаги, лучше ватманский размером А3. У каждой группы на их листе написан проблемный вопрос. Время ограничено. Группа должна набросать свои идеи. Затем группы обмениваются своими листами и продолжают работать по следующей проблеме. Далее обязательно следует обсуждение.
Пример работы.
Класс: 5   Тема: «День рождения»
Вопросы:
1. When is it better to celebrate your birthday?
(in summer, in winter, in the evening, in the afternoon, always etc.)
2. What presents do you want to get?
(toys, cars, games, sweets, clothes, wishes, flowers, surprises etc.)
3. What presents do you like to give on smb’s birthday?
 (toys, cars, games, sweets, clothes, wishes, flowers, surprises etc.)
4. Who do you want to be your guests?
(my friends, my relatives, Nessie, V.V. Putin etc.)
5. What can you and your guests do on your party?
(play, eat, sing, dance, play tricks, put a performance, make costumes etc.)
Когда каждая группа поработала над каждым вопросом, вывешиваем листы на доску и выбираем:
· самые популярные варианты ответов;
· самые смешные варианты ответов;
· самые необычные варианты ответов.
А затем организуем ответы в текст:
- смешной рассказ о дне рождения;
- самый реальный рассказ;
- самый популярный рассказ.
Данный прием можно использовать также в качестве «разогрева» в начале урока. Для этого предлагаю ребятам подобрать ответы на «детский вопрос».
Варианты «детских вопросов»:
- Why can’t we walk on the clouds?
- Why is the grass green?
 «Два, четыре, вместе»
1. Ученики получают вопрос для обсуждения.
2. Ученики индивидуально обдумывают возможные ответы.  
3. пары обсудить и приходят к единому мнению.  
4. Ученики обсуждают проблему вчетвером. 
5.Ученики озвучивают полученный в ходе обсуждения результат.
 «Аквариум»
«Аквариум» - это своего рода деловая игра. Заданная ситуация обыгрывается 2-3 учениками. Остальные наблюдают, анализируют, затем предлагают свой вариант развития ситуации.
Класс: 7  Тема: «Ориентирование в городе»
Ситуация: используя предложенный план города разыграть диалог «Как пройти до…?»
P1: Excuse me, can you tell me how I can get to the nearest bank?
P2: Oh! With pleasure! Go along the street and turn left after the park and you are here.
Варианты других учеников:
· It’s better to cross the park. It takes less time.
· I would recommend taking a bus. The nearest bank is far from the place.
· As for me, I would go around the park and enjoy beautiful flowers in it. The time is not everything.
Сложность проблемных вопросов и ситуаций, а также варианты подведения итогов зависят от целей данного вида работы, возраста учеников, места данного вида работы в схеме урока и желания учителя.
В заключении хочу сказать, что современные тенденции, наблюдающиеся в образовании и в преподавании иностранных языков в частности, предполагают использование современных методов, одним из которых и является интерактивный метод. Он эффективен и отвечает всем современным требованиям. Он интересен и учителю, и ученикам. В конце концов, использование его предполагается новыми ФГОС. Приемов использования данного метода разработано уже очень много. И я не считаю, что каждый учитель должен «изобретать колесо» заново. Гораздо важнее хорошо владеть этим методом и этими приемами, подстраивать их под свою работу и не забывать про выполнение необходимых условий при которых интерактивность остается интерактивностью.
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