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Индивидуальный подход при обучении английскому языку посредством использования приема театрализации
 Когда дети приступают к изучению иностранного языка,  они начинают делать это с большим желанием и интересом в силу своей любознательности. Но, в течение короткого отрезка времени, в результате определенных причин, интерес ослабевает, мотивация снижается и мы, учителя, мучаемся вопросом о том,  как сохранить этот интерес как можно дольше. Поэтому мы поставили перед собой задачу погрузить детей в атмосферу театра и создать положительную установку на дальнейшее изучение иностранных языков. 
На современном этапе развитии образования важным фактором является личностно-ориентированный подход при обучении и воспитании. Считаем, что прием театрализации соответствует требованиям современных стандартов.
Каждый ребенок обладает своим типом темперамента и мы никогда не найдем одинаково обученных детей в силу того, что все дети имеют разный потенциал, индивидуальные психологические особенности характера. Один и тот же материал дети усваивают с разным темпом, поэтому целесообразно использовать различные приемы, учитывающие данные особенности.
Театрализация имеет большое количество плюсов: ею можно заниматься на уроках (это ролевые игры), во внеурочной деятельности, она развивает основные виды речевой деятельности, память, навыки общения в коллективе, творческую инициативу обучающихся, помогает пробудить интерес к жизни и культуре других стран. Участие в театрализованных постановках помогает детям, испытывающих определенные трудности,   лучше запомнить и усвоить разные грамматические явления, расширить словарный запас, а также развивать монологическую и диалогическую речь. Театрализованные постановки – это не только развлечение для детей, но и развитие личностных универсальных действий и эффективное  средство обучения языку, а так же – один из основных способов развития креативности  школьников.   
Театральные постановки включают в себя методы традиционного урока: ознакомление, тренировка и применение. Те же самые методы применяются и здесь, разница лишь в форме подачи материала.
 Немаловажным  моментом в театрализованных постановках является то, что дети, играя определенную роль, перевоплощаясь в персонажа, полностью раскрепощаются и раскрываются с новой стороны и для учителя и для самого себя. Театральная постановка непосредственно связана с игрой и в этом ее главная ценность. Для них важен не столько результат, сколько сам процесс. Ведь ученик уже не ученик, а сценический персонаж, а учитель уже не учитель, а «режиссер». 
В своей работе при использовании театральных постановок мы ставим перед собой следующие цели:
·  формирование коммуникативной компетенции обучающихся;
· выражения мыслей и чувств и эмоций  в реально возникающих ситуациях общения;
· воспитание творческого и эмоционально-эстетического отношения к слову через подготовку и постановку спектакля.
В своей работе мы активно пользуемся приемом театрализации как на уроках, так и во внеурочное время. Он приемлем и для детей, имеющих слабую языковую подготовку, помогает преодолеть пассивность и страх перед говорением на английском языке. Во время репетиций царит атмосфера непринужденного общения и дружеской обстановки, каждый ученик стремится внести свой вклад в общее дело. Участие в театральных постановках позволяет расширить словарный запас ученика, быстрее усвоить различные грамматические структуры, так как это происходит в условиях реального общения, отрабатываются навыки аудирования, расширяются языковые возможности ученика.
В качестве примера приведем постановку спектакля на английском языке на собственном опыте работы в старшем классе. В рамках программы внеурочной деятельности для обучающихся 10 класса в 2016 году были отобраны отрывки из произведений В.Шекспира. Работа была приурочена к 400-летию со дня смерти великого драматурга.
 Процесс работы над выбором героев, а впоследствии и над спектаклем помог ребятам раскрепоститься, избавиться от страха перед публичным выступлением. Основным достоинством нашей работы считаем участие всех обучающихся класса: никто не остался в стороне. Каждый был задействован в силу своей языковой подготовки и личностно-психологических особенностей;  дети проявляли самостоятельность в принятии решений, что и требуют от нас нынешние стандарты обучения и воспитания. Мы же, со своей стороны, осуществляли руководство процессом подготовки и непосредственно работу над фонетической стороной речи.
Данные принципы легли в основу нашей совместной деятельности, а именно: 
1. коллективного взаимодействия
2. доступности и посильности
3. активности
4. максимального сближения, координации в овладении разными видами речевой деятельности
5. наглядности
6. прочности усвоения лексического материала.
При работе над театральным представлением мы руководствовались  следующими  этапами: 
1. предварительная работа коллектива
На данном этапе мы обсудили  выбор темы спектакля, выбрали  отрывки из разных произведений,  определили список действующих лиц.
2. коллективная подготовка
Она включает в себя знакомство с произведениями автора. На данном этапе, обучающиеся самостоятельно подготовили презентации по самым известным пьесам Шекспира, и ознакомили на уроке всех участников. Далее происходил отбор отрывков из изученных произведений. Непосредственная работа над ними предполагает:
а) чтение и, адаптацию драматизируемого текста;
б) прослушивание образцов чтения ролей в исполнении учителя и учащихся;
в) выявление лексико-грамматических трудностей, работа по активизации лексики в аналогичных структурах;
г) беседа об особенностях  характеров  персонажей и способах их передачи при исполнении;
Следующим этапом работы стала подготовка к выступлению и репетиция, которая предполагала: 
а) выполнение интонационных и фонетических упражнений;
б) отработка выразительного чтения ролей;
в) выполнение творческих заданий (передать какую-либо мысль другими словами, описать какой-либо персонаж, ввести новый персонаж, передать мысль разными эмоциями; 
г) передача жестами и мимикой содержания различных  ситуаций;
д) разыгрывание ситуаций по прочитанным текстам;
е) распределение ролей и постановка спектакля,
Результатом совместного труда было  проведение кульминационного мероприятия для всех обучающихся гимназии. 
После выступления на уроке мы провели рефлексию деятельности, в ходе которой были отмечены достоинства и недостатки деятельности, и оценен вклад каждого участника в реализации проекта.
Однако при подготовке драматизации учитель встречается с некоторыми трудностями.  Театральное представление  требует наличия не только интеллектуальных затрат, но и материальных (подготовка костюмов, декораций, звуковое оформление и т.д.).
И конечно, эта работа требует большого количества времени и сил. Но, несмотря на трудности, связанные с  организацией и языковой подготовкой, эта работа приносит много положительных эмоций, что является средством повышения мотивации к дальнейшему изучению языка. 
Таким образом,  театрализация, воспринимаемая детьми как игра,  становится одним из основных видов деятельности  на любом этапе обучения.
Опыт показал, что театрализация на занятиях английского языка способствует реализации индивидуального подхода в обучении и формированию творческой и конкурентно способной личности.
