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Учебный процесс – строится как диалог школьников с познаваемой реальностью, что способствует обогащению личности школьника. В условиях реализации стандартов образования особое внимание уделяется не только усвоению определенных знаний и практике умений, а значит и средства обучения должны быть направлены на формирование основ умения учиться и способности к организации своей деятельности, взаимодействовать с педагогом и сверстниками в учебном процессе. Под этой классификацией понимаются: интерактивные обучающие программы, нетрадиционные учебники, учебники-хрестоматии, учебники-вопросники, интерактивные рабочие тетради.
Что же такое «интерактивная рабочая тетрадь»? Это понятие состоит из двух частей «интерактивность» и «рабочая тетрадь». Понятие интерактивный («интер» - между- и «активный» - действенный) отражает элемент взаимодействия. В свою очередь «рабочая тетрадь – это учебное пособие, имеющее особый дидактический аппарат, способствующий самостоятельной работе школьника по освоению учебного материала на уроке и дома» [2].
Таким образом, интерактивная тетрадь – это учебный инструмент, который требует от учащихся переосмыслить концепции, изученные в классе [3]. Интерактивная тетрадь это своеобразная библиотека, лаборатория и журнал. Как и библиотека, интерактивная тетрадь служит хранилищем накопленных знаний; Как лаборатория, она служит средством выражения значимых, достоверных вопросов и поиска их ответов; Как журнал, он служит средой как для персонализации знаний, так и для размышлений и как средство для стимулирования интеллектуального и социального роста и развития мыслительных процессов. Буквально, студенты взаимодействуют со своим собственным обучением различными способами, что приводит к более качественному усвоению знаний. 
Интерактивные рабочие тетради широко используются в США при преподавании самых разнообразных предметов на разных ступенях обучения, в том числе и для обучения иностранным языкам.
Почему интерактивные рабочие тетради используется в качестве учебного инструмента обучения?
1. Учащиеся, работая с интерактивной рабочей тетрадью, используют оба полушария мозга. 
2. Интерактивные рабочие тетради персонализируют обучение. 
3. Интерактивные тетради обучают ценностям организации, аккуратности и гордости за работу. 
4. Интерактивная рабочая тетрадь становятся своеобразным портфолио индивидуального обучения, которое отражает прогресс ученика по предмету.
5. Многие студенты любят интерактивные рабочие тетради. Ученики предпочитают их тетради по сравнению с традиционными инструкциями, потому что такие тетради персонализированы и интерактивны. Учащиеся редко описывают уроки с работой в интерактивных рабочих тетрадях как «скучные» [4].
История возникновения идеи использования интерактивных рабочих тетрадей?
Концепция интерактивных тетрадей была первоначально разработана в 1970-х годах несколькими преподавателями в Калифорнии, а затем адаптирована для программы «Ожившая история», созданной Институтом учебной подготовки учителей в 1994 году. В её основу легли следующие научно обоснованные теории и технологии:
· Теория активного обучения. 
· Теория Множественности  интеллекта Ховарда Гарднера. 
· «Планирование обучения в обратном порядке» (Грант Уиггинс и Джей Мак-Тай).
· Кооперативное взаимодействие. 
· Прием визуального представления. Многие психологи считают, что мы лучше думаем и запоминаем, когда храним информацию как в языковых, так и в неязыковых формах.
· Концепция спиральной учебной программы Джерома Брунера. 
Требования к ведению тетрадей:
1. На титульном листе указывается имя владельца и класс;
2. Все страницы тщательно нумеруются;
3. Первая страница отводится для оглавления;
4. Каждая страница должна содержать дату, название тему и номер страницы;
5. Каждый новая запись (урок) это следующий разворот тетради, таким образом, получается, что весь класс работает на одной и той же странице;
6. Если учащийся отсутствовал на уроке, он должен восстановить пропущенную страницу.
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Интерактивные тетради позволяют систематизировать весь изученный материал в классе, будь то фонетика, грамматика, лексический материал или схемы для писем, монологических рассказов, диалогов. Весь материал находится в тетради ученика так, что ему легко самостоятельно их найти, и в то же время интерактивная тетрадь устроена таким образом, что она помогает вспомнить нужную информацию, а не просто подглядеть.
Так, например, мы можем легко ввести правило добавление «s» во множественном числе с помощью «материала – трансформера», который складывается – раскладывается (см. рис. 1). Таким образом, получается, что когда ребёнок открывает правило, то он может увидеть лишь пункты, а не все правило целиком и в случае, если он забыл какую-то часть, можно легко отогнуть нужную часть буквы и посмотреть правило целиком.
Таким способом можно вводить, отрабатывать и обобщать абсолютно любой материал:
· грамматические правила, например, местоимения, глагол “to be”, грамматические времена (см. рис. 2). 
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· Так же можно использовать тетрадь для введения и отработки лексического материала (см. рис.3);
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· Развивать коммуникативные умения:  говорение, чтение, письмо (см. рис.4).
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Следовательно, интерактивная рабочая тетрадь по английскому языку – это не просто тетрадь для выполнения скучных упражнений и фиксации нового материала, к которому учащиеся не любят возвращаться. Интерактивная рабочая тетрадь – это персонализированное творческое портфолио ученика по предмету, содержащее всю необходимую учебную информацию за весь учебный год в интерактивной форме, которая оформлена определенным образом и поэтому к ней легко и удобно обращаться в случае необходимости, что позволяет быть успешным при изучении языка. 
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