Бартова М.М., учитель французского языка
 МАОУ «Гимназия №16»
Проект «Дружат дети всей Земли»
    Идея предлагаемого проекта актуальна для гимназии №16, т.к. для эффективного изучения иностранных языков необходимо поддерживать соответствующую языковую среду и осознанную мотивацию учащихся. В связи со сложившейся ситуацией в мире с заболеваемостью ковидом и связанными  с этим ограничениями, приходится отказаться от встреч с носителями языка, которые регулярно происходили в гимназии. 
    Сотрудничество с французскими друзьями  в нашей гимназии продолжается уже более 10 лет. Знакомство с Элен Тэксье и её семьёй (муж Себастьян и двое детей, усыновлённых из Кунгурского детского дома: Искан и Надеж) положило начало многолетней дружбе с учителем начальной школы Алиной (где училась Надеж) и её классами. Два года тому назад присоединился ещё один класс учителя Анабэль   из пригорода Парижа Орсэн и коллеж пригорода Парижа Аржантон, где теперь учится Надеж. Ширится деятельность благотворительной Ассоциации «Всё для Кунгура» («Рourkungur»), которую возглавляет Элен Тэксье. Увеличивается количество проводимых конкурсов, акций, мероприятий, проектов, в которых неизменно принимают активное участие гимназисты. 
 Проблемы:
-языковой барьер: часто материал урока не может дать возможность для полноценного общения
-владение иностранными языками находится на недостаточном уровне среди учащихся
 Цели проекта:
1.Воспитательные: воспитание культуры общения, толерантности, уважения к истории, культуре  Франции и России;
2.Образовательные: знакомство с французской культурой, достопримечательностями Франции, с традициями французского народа.
3.Практические:
актуализация лексического материала по темам:
 «Рождество» 
«Я и моя семья» 
«Пасхальные традиции»
«Моё хобби»
«Новый год» 
«Каникулы в России и во Франции» 
«Дружат дети всей Земли» 
   Задачи проекта:
- воспитывать уважение к культуре страны изучаемого языка, толерантного отношения к людям других национальностей;
- узнать  традиции французского народа. 
- создать банк по переписке с французскими школьниками 
-участвовать в конкурсах, акциях, мероприятиях, проектах благотворительной Ассоциации «Всё для Кунгура» («Рourkungur»), которую возглавляет Элен Тэксье.
    Работа в проекте ширится: сотрудничество идёт с  начальной школой (несмотря на то, что французский язык не ведётся в начальной школе, тем не менее,  мы работаем  с  двумя классами) и в среднем звене (по программе внеурочной деятельности - 1 час в неделю, который так и называется «Дружат дети всей Земли»).
    За 2 года существования проекта (с 2020 года) мы приняли участие в многочисленных акциях, конкурсах, творческих мини-проектах. Гимназисты участвовали в международном конкурсе детского творчества-иллюстрации произведений Сергея Есенина, а также в международном конкурсе детского рисунка по случаю 125-летия великого русского поэта Сергея Есенина(21.06.20). Получено 3 диплома, а Лиза Кустурова (ученица 11кл.) получила  «Приз зрительских симпатий» за портрет Сергея Есенина и  Аня Усольцева (ученица 9кл) специальный Приз русско-французской Ассоциации «Теремок»  г. Нанси за иллюстрацию к стихотворению поэта. Диплом Гимназии №16 был вручён  за участие в международном проекте «Читаем Есенина» (на французском языке). 10 учащихся гимназии читали на французском языке стихотворение С.Есенина «Гой ты, Русь, моя родная»: 
Гой ты, Русь, моя родная,
Хаты — в ризах образа...
Не видать конца и края —
Только синь сосет глаза.
    В рамках уже ставшего традиционным  проекта «Одна открытка - одна улыбка»  во Францию отправлено более 60 рождественских и новогодних открыток в 2020 и 53 открытки в 2021 году, сделанных учениками двух начальных классов гимназии. Французские ребята тоже сделали открытки для своих русских друзей.
Создано 2 видеоролика (4А и 4В класс) «Рождественское поздравление» в 2020 году и видеоролик «Гимназия поздравляет французских друзей с Рождеством» (7 «А» класс-2021год). В видеоролике мы не просто поздравляем с Рождеством, но и рассказываем на французском языке о своей гимназии, о наших традициях.
   Участие в международном конкурсе рисунков « Моя рождественская и  новогодняя сказка» в 2020-21 году стало приятным сюрпризом для гимназии.
Рисунок ученицы гимназии Шкадиной Полины (7а класс) получил Гран-при   имени Евгения Примакова, диплом руководителя РОССОТРУДНИЧЕСТВА, и стал афишей в Париже для выставки рисунков детей со всех уголков мира. Также получено2 диплома «Приз зрительских симпатий» (1степени-Грошева Мария и 4 степени- Керова Диана), диплом от имени Александра Мерзлова, президента Ассоциации самых красивых деревень России (Елисеева Дарья), Гран-при от Общественного жюри Российского центра науки и культуры в Париже и Приз французской художницы Элизы (Елисеева Дарья), Диплом от Татьяны Барышевой, искусствоведа, специалиста по русскому искусству(Черешнева Софья), Приз французского художника и иллюстратора Жоржа Лемуана (Ковалёва Ксения), Приз французского художника Паскаля Ларде (Грошева Мария). Остальные 30 работ  гимназистов получили  похвальные дипломы. 
    В этом году традиционный  конкурс рождественских рисунков прошел под названием «Моя рождественская и новогодняя песня». Нужно было нарисовать рисунок по сюжету любимой новогодней или рождественской песни и приложить аудиофайл с этой песней. И снова более 30 рисунков было отправлено во Францию. На днях получены дипломы, среди которых есть и Приз зрительских симпатий, и личные призы от французских художников и общественных деятелей со словами восхищения творчеством наших ребят и пожеланиями успехов!
    Нами создано 4 видеоролика «Моя семья» на французском языке (4-А класс) для продолжения сотрудничества со школой Орсэн в пригороде Парижа. В ответ мы получили видеоролик от французских ребят, где они рассказывают о своей семье и  общих увлечениях.
    Для организации переписки по электронной почте организован банк электронных адресов гимназистов(54 адреса).
    Около 30 работ обучающихся 5-11 классов отправлено на конкурс «Рисуем Гаржилесс по фотографии». Французские ребята также рисовали Кунгур по фотографии. Выставка состоялась во Франции в августе 2021 года и имела огромный успех, что видно из отзывов. Мы, в свою очередь, создали  выставку рисунков наших учащихся  в гимназии  «От Кунгура до Гаржилесса», а видеоролик с открытием этой выставки отправили во Францию.
Гимназисты приняли участие в видеоигре «Что? Где? Когда?», созданной  Элен Тэксье и театральной группой «Гаржилесс-банд». Мы подготовили для этой игры  видеоролик на русском и французском языках о Санкт-Петербурге.  Кроме того в одной из 6 серий этой игры звучит вопрос Насти Пекарской, ученицы 11 класса, для французских школьников. Все серии этой замечательной видеоигры мы используем в нашей работе. Это, несомненно, способствует развитию кругозора детей, мотивации к изучению иностранных языков, укреплению дружбы.
   Наш проект «Дружат дети всей Земли» продолжает действовать. Планы, несмотря на сложную ситуацию в мире, ширятся. На данный момент нами организована выставка «Слово, которое сделает мир лучше». Дети рисуют всё, что вызывает у них образ идеального мира, подписывая свои рисунки словами на русском и французском языках. Замечательно, что дети понимают истинные ценности, выбирая слова «НЕЖНОСТЬ», «СЕМЬЯ», «ЛЮБОВЬ», «ПРИРОДА», «МИР»…Эти трогательные рисунки были  отсканированы и отправлены также во Францию.
Меняется мир, меняются, увы, нравы. Но очень хочется, чтобы наши дети выросли честными и порядочными и дружили всегда. 

