Формирование читательской грамотности на уроках английского языка
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   Когда мы говорим о составляющих функциональной грамотности, важно понять, что включают в себя ее компоненты в мониторинговых исследованиях PISA.   На основе результатов проведенных международных исследований качества образования российских школьников в 2018 году можно сделать вывод, что учащиеся сильны в области предметных знаний, но испытывают трудности во время переноса данных знаний в реальные жизненные ситуации, а также показывают сравнительно невысокий уровень развития функциональной грамотности.
   Читательская грамотность, в свою очередь, является одним из важных направлений формирования функциональной грамотности, под которой
понимается способность понимать и использовать тексты, размышлять о них, читать, чтобы достигать своих целей, расширять знания и возможности,
участвовать в жизни общества, а большое разнообразие текстов в учебниках английского языка дают возможность учителю формировать читательскую грамотность на уроках, используя для этого разные приемы работы с текстовым материалом. 
   Формирование читательской грамотности на уроках иностранного языка предполагает работу над развитием следующих умений у учащихся:
1.Умение находить и извлекать необходимую информацию из текста;
2.Умение интегрировать и интерпретировать информацию;
3.Умение, направленное на осмысление и оценку прочитанного в тексте.
   Для формирования читательской грамотности на уроках иностранного языка можно использовать следующие упражнения, построенные на работе с разными форматами текстов: сплошные (статьи, эссе, рассказы, письма), несплошные (таблицы, графики), смешанные (информация располагается как в сплошном, так и не в сплошном формате), составные (например, несколько сайтов разных туристических компаний), а также с использованием разных ситуаций (составляющих заданий): личных (личные письма, биография), учебных (школьный учебник), общественных (официальные документы, блоги): 
- Деление текста на абзацы
- Предвосхищение содержания текста
- Найдите ошибки, сходства/различия
- Объедините части текста
   Пример приема «Найдите ошибку»: спустя месяц после того, как  изучили текст, набираете его на компьютере, вставляете туда дополнительное предложение и раздаете каждому учащемуся по одному экземпляру. Читать текст особого желания никто не проявляет. Все пытаются
узнать, что надо с текстом сделать. Даете ответ, что учащиеся сами должны догадаться, что надо сделать. Начинается работа, кто- то пытается найти ошибку в написании, в изложенных фактах, потом раздаётся
восклицание, что этот текст изучали, и, наконец, кто-то подходит с листком бумаги, на котором написана цифра, обозначающая номер страницы в учебнике, где напечатан этот текст, ибо это требовалось выполнить в задании. Учащиеся совершенствуют свои навыки поискового чтения, повторяют изученную лексику. Учитель выполняет свою задачу – совершенствовать у учащихся навыки чтения. 
   Пример приема «Предвосхищение содержания текста». Беседа с текстом.      6 класс учебник «Spotlight». Ваулина Ю.Е., Дули Дж. Текст «I love Saturday».
Пример задания: Посмотрите на заголовок. Какой день у Энн любимый? Почему? Прочитайте и послушайте, чтобы узнать. 
Читая предложение за предложением, разворачивается информация, и учащиеся понимают, почему суббота является самым лучшим днем для девочки. Сначала делаем предположения по заголовку и по ходу чтения составляем вероятностные предложения, почему это так, а не иначе. При чтении открываем предложения строчку за строчкой для дальнейшего прочтения и прогнозирования. Вероятностное прогнозирование состоялось, теперь мы должны провести самоконтроль предположений. Важно провести диалог с самим с собой, есть ли схожесть описаний в тексте со своим жизненным опытом. Наступил этап концепта этого текста, выбираем самое главное из текста. Следует вернуться к заголовку и сравнить свои прогнозы с тем, что прочитали.
   Прием работы с «несплошными текстами»: при выполнении подобных работ учащийся составляет опорные слова по данному заданию, заполняет  шаблоны, отвечает на вопросы. Однако без специфической лексики, будет, сложно заполнять образец-шаблон. Поэтому в работе предлагается познакомиться с базовой лексикой, полезными фразами и оборотами, которыми необходимо будет оперировать при описании графиков. Графики, диаграммы и таблицы содержат большое количество информации, представленной в доступном и легко понимаемом виде.
   Когда вы работаете с графиком или диаграммой, важно понять их цель, т.е. каким образом подана информация, и что именно она показывает: частоту выполнения действий, процентное соотношение долей, делит что-либо на категории, показывает темп роста.
   Внимательно прочтите задание и изучите график (диаграмму, таблицу), сконцентрируйтесь на фактах. Выберите, какая информация является важной, а какую можно и опустить. Составьте примерный план, в котором будет- введение, основная часть, заключение.
   Примеры заданий на основе учебников «Spotlight» под редакцией Ваулиной Ю.Е., Дули Дж., Подоляко О. и Эванс В. за 5, 7, 8 классы. 
5 класс 
  Упр.2 на стр.38 предлагает учащимся обратить внимание учащихся на диаграмму и составить сообщение. Учащимся можно дать задание составить не одно предложение по образцу, а краткий обзор диаграммы.
The pie chart illustrates… The biggest slice of the pie-chart is taken up by ….
We can see that a large number of…prefer… In contrast, a very small number of… are fond of…Only… per cent of … like …
7 класс
Раздел «Culture Corner» на стр. 51 рассчитан на то, чтобы учащиеся проанализировали диаграмму устно, провели опрос и составили подобную диаграмму о российских школьниках.
Можно предложить примерную схему ответа:
The bar chart shows us the number of … in the houses of …The chart compares the percentage of using… by… More than half … have …while only … per cent… own … The … percentage of kids own …  The most popular gadgets are… The least spread high equipment is…
8 класс
Упр. 8 на стр.107 предполагает, что учащиеся должны понять и проанализировать график о том, какие СМИ использует молодежь.
The graph shows the rate of popularity of… among… Figure 1 shows …of … watching… . In second place of the graph is… The graph compares the chief uses of the … by… About …% of the …. Less than …% of … The survey results shown in the graph may help to …. 
  Основные требования к тексту, направленному на формирование навыков функциональной читательской грамотности: 
1.Текст должен быть ученику интересен.
2.Текст должен содержать неизвестную ученику информацию.
3.Текст должен развивать кругозор.
4.Текст не должен быть перегружен цифрами, датами, терминами.
5. Иллюстрации не отвлекают, а помогают разобраться в содержании текста. 6.Уровень трудности  текста должен соответствовать возрасту ученика. При необходимости нужно адаптировать текст.
7. Незнакомые слова должны «вычитываться» из текста или быть представлены в сносках.
    При выборе или составлении заданий следует учитывать следующие требования:
1.Задания должны быть пронумерованы.
2. К каждому заданию должна быть составлена чёткая инструкция.
3.Должна быть определена четкая форма ответа или рекомендации по возможной форме.
4. Оформление текста должно быть привлекательным, но не отвлекающим внимание от текста.
5. В одном задании не должно быть более одного вопроса (где / как). 
6. Задания должны быть разного уровня сложности.
   Материал для составлений заданий по проверке функциональной грамотности можно брать из жизненно важных проблем: поиск информации о работе, заполнение электронных анкет, опросов, анкет регистрации, поиск билетов на все виды транспорта, работа с информацией о возможностях отдыха и развлечений, поиск информации о фильмах, книгах, музыке, выбор товаров в Интернете, экскурсии.
   Таким образом, использование на уроках английского языка различного вида текстовых заданий способствует развитию функциональной грамотности учащихся, грамотности чтения и комплексному освоению учащимися основных видов речевой деятельности, а также развивает творческое мышление, приучает учащихся к внимательному и вдумчивому отношению к тексту.
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