[bookmark: _GoBack]7 шагов к пониманию информации.
Татьяна Николаевна Мальгина, Пермское президентское кадетское училище  им. Героя России Ф. Кузьмина ВНГ РФ.
	Сегодня очень важно не столько сформировать, а поддержать, развить, заложить в ребенке механизмы самореализации, саморазвития, саморегуляции, самозащиты, самовоспитания, т.е. научить его жить в согласии с собой, с социумом, с природой, с цивилизацией. 
	Все знать невозможно и современный мир живет не по принципам “знаю - не знаю”, “умею - не умею”, а “ищу и нахожу”, “думаю и знаю”, “делаю-тренируюсь-умею ”.
	На первый план выходит личность ученика, готовая к самостоятельной деятельности по сбору, обработке, анализу информации. Таким образом, работа с информацией занимает одно из главных мест по использованию, доступности и важности, особенно на уроках иностранного языка, т.к. на ее основе происходит развитие навыков говорения и письма.
	Для каждого педагога одной из ключевых задач в педагогической деятельности является создание и внедрение в учебный процесс наиболее удобных форм подачи учебного материала для его эффективного усвоения и запоминания. Поэтому особенно актуально и необходимо научить детей приемам работы с информацией. Приемы - это отдельные операции, умственные или практические действия учителя или учащегося, которые дополняют форму усвоения материала. 
	В данной работе представлено 7 эффективных приемов работы с информацией на уроках английского языка.
“Дерево предсказаний”
	Правила работы с данным приемом таковы: возможные предположения учащихся моделируют финал рассказа или повествования. Ствол дерева - тема, ветви - предположения, которые ведутся по двум основным направлениям - “возможно” и “вероятно”(количество ветвей не ограничено), а “листья” - обоснование этих предположений, аргументы в пользу того или иного мнения. “Дерево предсказаний” целесообразно использовать на этапе закрепления лексики с целью анализа какой-то проблемы, обсуждения текста, прогнозирования событий.
https://wampi.ru/image/RpxOJeJ
“Интеллект-карта”.
	Учащиеся представляют любой процесс, событие, мысли или идеи в систематизированной, визуальной форме.
Основные принципы:
· начинается с центрального понятия
· используются разные цвета
· рисунки.
https://wampi.ru/image/RpxeIoa
“Кластер”.
	Кластер - это графическая форма организации информации, когда выделяются основные смысловые единицы, которые фиксируются в виде схемы с обозначением всех связей между ними.
https://wampi.ru/image/RpxskQ4
“Бортовой журнал”.
	Бортовые журналы - обобщающее название различных приемов обучающего письма, согласно которым, учащиеся во время изучения темы записывают свои мысли. Когда бортовой журнал применяется в самом простейшем варианте, перед чтением или иной формой изучения материала, учащиеся записывают ответы на следующие вопросы:
· Что мне известно по данной теме?
· Что нового я узнал из текста?


“Редукция текста”.
Учащиеся читают текст из 20-30 предложений и сокращают его до 10-12 предложений. Главное условие - основной смысл предложенного текста должен быть сохранен.
“Оживи картинку”.
Учащимся предъявляется какая-либо картинка и предлагается ответить на серию вопросов о мыслях и чувствах. вызванных ею. При этом точка зрения может отражать не только мнение автора или зрителя, но и ощущения объектов, изображенных на данной картинке.
“Бином фантазии”.
Прием основан на создании чего-либо нового, абсолютно неизвестного никому, чего никогда не существовало в природе. Данный прием целесообразно использовать при работе над словообразованием.”
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Огромный выбор информационных источников значительно расширяет возможности педагога. Развитие навыков работы с информацией поможет в реализации основного требования ФГОС - научить детей учиться самостоятельно.
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