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Преподавайте меньше, практикуйте больше.
Майкл Свон

Урок иностранного языка в условиях реализации нового ФГОС– это комплексная дидактическая работа с применением современных технологических средств. И одним из основополагающих понятий нового образовательного стандарта является понятие «функциональная грамотность». Этот термин впервые ввёл советский психолог, философ и педагог Алексей Леонтьев. Он говорил, что функциональная грамотность — это, прежде всего, умение работать с информацией [1]. Тут можно добавить, что функциональная грамотность – это способность применять знания, полученные в школе, для решения повседневных задач. Про какого бы рода информацию мы ни говорили, всё упирается в чтение. А сегодняшние достижения нейролингвистики, психолингвистики и нейродидактики доказывают: чтение — сложнейший когнитивный, познавательный процесс. Ключевой фактор, которому мы должны учить детей – понимание чужого текста и создание своего. Что пригодится ребенку во взрослой жизни? Умение сопоставлять, сравнивать, анализировать, объяснять [2]. Функциональная грамотность способствует развитию познавательных умений. Это позволяет, во-первых, определять вид и назначение информации, понимать художественные, научные, деловые тексты; выделять основную идею текста, соотносить его содержание с собственным опытом. Во-вторых, даёт возможность правильно отбирать из багажа имеющихся знаний и умений те, которые необходимы для достижения определённых целей; систематизировать полученную информацию и на ее основе строить собственные утверждения, составлять опорные конспекты и планы; видеть проблемы и уметь решать их.
Таким образом, одним из самых действенных средств обучения иностранному языку сегодня по-прежнему считается текст, а точнее правильно организованная работа с текстом. Как же правильно организовать эту работу? Я попыталась отобрать из своего арсенала педагогических приёмов работы с текстом те, которые являются наиболее занимательными, то есть позволяют удерживать внимание учеников и не требуют особой подготовки со стороны учителя. 
Итак, первый приём работы с текстом, о котором я хотела бы рассказать, я назвала «Реконструкция текста». Нужно сделать 3-4 копии текста (в зависимости от количества групп), разрезать каждую копию на небольшие фрагменты/предложения и поместить каждый разрезанный текст в отдельный конверт. Каждая группа получает конверт и раскладывает на столе фрагменты с текстом, который надо восстановить. После сигнала учителя каждая группа расставляет фрагменты в правильном порядке. Когда варианты текста у групп готовы, учитель читает текст или включает аудиозапись текста, а ученики проверяют, правильно ли они его собрали. Еще интересней вместо обычного текста для чтения взять песню. А после работы с текстом всем вместе прослушать, а потом спеть песню.
Следующий приём я называю «Коллекционер». Подбираем текст (лучше, если к нему будет аудиозапись) и готовим 3-4 (в зависимости от количества групп) комплекта карточек со словами/фразами из этого текста. Поместите каждый комплект карточек в отдельный конверт. Поставьте 3-4 стула/стола в классе так, чтобы учащиеся могли ходить вокруг них группами по четыре-пять человек. Каждая группа получает конверт и раскладывает на стуле карточки. Затем учитель начинает зачитывать текст или включает аудиозапись текста. Каждый раз, когда кто-то слышит слово/фразу, он/она берет соответствующую карточку. Победителем в каждой группе становится тот, у кого в конце будет больше всего карточек. И снова как вариант вместо текста для чтения взять песню. Тогда можно еще и подвигаться, пока она звучит. Для того, чтобы усложнить задачу, учеников можно попросить не стоять на месте, а ходить вокруг стула/стола, пока звучит текст или песня. 
Еще два интересных приёма для работы с текстом, которые я объединяю и использую одновременно – «Placemate» и «Топ 7». Первый приём позволяет учащимся вместе создавать тексты, проводить мозговой штурм, повторять лексику, извлекать информацию из текста и многое другое. Учитель делит класс на группы по 4 человека. Каждая группа садится вокруг отдельного стола (по одному ученику с каждой стороны), на столе у каждой группы лежит рабочий лист (см. Приложение). Учитель даёт задание и обозначает время для индивидуальной работы учащихся над заданием (фиксируют идеи/слова по теме/вопросы к тексту и многое другое). Каждый учащийся фиксирует информацию в своём секторе рабочего листа. Затем учитель объявляет время для группового обсуждения. И учащиеся записывают результат работы группы в центре рабочего листа. А второй приём заключается в следующем: каждый ученик получает текст (у всех одинаковый), из которого он должен выписать в свой сектор рабочего листа семь важных для него тезисов/слов. По сигналу учителя рядом сидящие ученики объединяются в пары и сравнивают выписанные выражения. По следующему сигналу учителя пары объединяются в группы (по 4 человека) и выполняют то же действие. Каждая группа после обсуждения выписывает 7 важных для группы тезисов/выражений в центр рабочего листа. По завершении работы 1-2 человека от группы пересказывают текст с опорой на тезисы/выражения, зафиксированные в результате групповой работы.  
Ну, и ещё один увлекательный приём – это «Пазл». Необходимо подобрать три небольших текста и разделить класс на группы А, В, С (например, в каждой по 3 человека ААА, ВВВ, ССС). Каждая группа читает свой текст и после формируются 3 группы с составом: АВС, АВС, АВС. Задача каждого - рассказать про то, что он прочитал. Это могут быть три текста, объединённые одной темой. Или это может быть один текст, разделённый на три части.
Многие из описанных приёмов являются универсальными и могут быть использованы не только на уроках иностранного языка. 
Подводя итоги статьи, хотелось сказать, что обучение чтению оказывает огромное влияние на изучение иностранного языка. С помощью чтения обогащается активный и пассивный словарный запас слов у учеников, формируются грамматические навыки. Рассмотренные нами виды и этапы чтения могут улучшить и облегчить обучение чтению у детей, а рассмотренные приёмы помогут сделать этот процесс увлекательным.
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