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Применение технологии «Включённое обучение (Embodied Learning)» на уроках немецкого языка
	Второй иностранный язык вводится как предмет в школах в 5 классе, когда обучающиеся владеют базовыми знаниями первого иностранного языка. Для более лёгкого восприятия материала учитель регулярно ориентирует детей на уже имеющиеся знания, полученные при изучении первого иностранного языка. Часто этого оказывается недостаточно. В последнее время технология «Включённое обучение (Embodied Learning)» получила большое признание за свой уникальный подход, помогающий ученикам овладеть языком.
	Идея технологии заключается в организации процесса обучения с учётом взаимосвязи умственной и физической деятельности. Физические движения и интерактивность помогают легко усваивать недавно изученный материал. 
Первая попытка интегрировать тело в процесс обучения была предпринята в программе Total Physical Response (TPR), разработанной американским психологом Джеймсом Ашером в 1960-х годах. Ашер наблюдал, как дети осваивают родной для них язык, и заметил, что поначалу дети воспринимают жесты и указания взрослых, а уже потом начинают говорить сами. В итоге профессор пришёл к выводу, что новые слова и фразы лучше всего запоминаются, если подкрепить их действиями.
Особенно эффективна данная технология на ранних стадиях изучения языка и усвоения лексических моделей. Однако включённое обучение подразумевает использование тела вместе с разумом для облегчения процесса обучения, независимо от уровня.
Более того, включённое обучение позволяет решить несколько вопросов одновременно:
1) облегчение процесса обучения (как упоминалось выше);
2) формирование социокультурной компетенции учащихся. 
Любой учебный процесс должен иметь социокультурную направленность. Важность включения в учебный процесс социокультурного компонента безусловна, так как недостаточность такового является причиной появления ошибок социокультурного характера. 
Нередко на уроках немецкого языка при изучении новых лексических единиц мы используем жесты. Это могут быть общепринятые жесты, жесты, используемые исключительно немцами, или жестовый язык (язык глухонемых). Параллельно ученики узнают о различиях культуры жестов в России и Германии, какие жесты запрещены в Германии и что случится, если пренебречь запретом. Также обучающиеся в группах сами продумывают жесты для коротких стихов и песен: жесты могут быть как найдены в интернете, так и придуманы.
В завершение следует отметить, применяя технологию включённого обучения, учитель создаёт на уроке условия для формирования 4К-компетенций:
1) при изучении лингвострановедческой информации включается критическое мышление;
2) при создании физического образа текста формируются креативное мышление, в случае групповой работы коммуникативные навыки и умение работать в команде.
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