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Информатизация воспитательно – образовательного процесса – это одна из задач современной системы образования. Сейчас информационные технологии, прочно вошли во все сферы нашей жизни. Современные дети – это поколение, выросшее в мире цифровых технологий, и они уже не могут представить мир без всего этого. Как следствие сегодняшние школьники и студенты испытывают гораздо большую потребность в визуализации.
Интерактивная доска, прекрасный инструмент визуального представления данных, это сенсорный экран, подсоединенный к компьютеру, изображение с которого передается на доску с помощью мультимедийного проектора. Она позволяет преподавателю объединить три различных инструмента: экран для отображения информации, обычную маркерную доску (или меловую доску) и интерактивный монитор и обладает уникальными возможностями, главной из которых является интерактивность. Электронные интерактивные доски позволяют сочетать классическую презентацию с возможностями высоких технологий: с демонстрацией информации из Интернета, с компьютера или флеш-памяти, кроме того имеют функцию произвольного дополнения выведенного изображения на экран собственными комментариями во время объяснения темы, которые привлекают внимание студентов «обводками» наиболее важных фрагментов текста и графики, сохранения всех созданных записей и набросков на компьютере в электронной форме. В комплект с интерактивной доской SmartBoard входит программа SmartNotebook [4]. Данная программа позволяет запоминать все нарисованное и написанное на доске, формировать из созданных «слайдов» презентации, а также создавать собственные интерактивные задания. В ее состав входит обширная коллекция готовых объектов (картинок, фонов, интерактивных элементов), ее можно пополнять и собственными коллекциями. [3] Программа и элементы ее сопровождения бесплатны и доступны для скачивания на сайте производителя. Можно абсолютно законно использовать ее в ознакомительных целях, не нарушая при этом ничьих авторских прав. Ее можно установить на любом ПК, в том числе и домашнем.  В этой программе есть множество инструментов: перья, художественные перья, ластик, линии, фигуры, перо распознавания фигур, волшебное перо, заливка, текст, выбрать, вставить таблицу, двухстраничный/одностраничный режим, во весь экран, показать/скрыть затемнение экрана, удалить, отменить и повторить, захват экрана. Программу Notebook сопровождают Основные темы коллекций, Галерея изображений. В программу встроены интерактивные и мультимедийные объекты коллекций. В коллекциях имеется несколько наборов кнопок для организации навигации. [4] Удобно использовать «звуковые» элементы, помеченные слева внизу значком динамика: голоса птиц, зверей, звуки музыкальных инструментов. Использовать любой элемент коллекции очень просто – нужно вытащить его мышкой на страницу. Каждый такой объект на странице обладает определенными свойствами, которые можно изменять. Со вставленными объектами можно работать, перемещая их, изменяя размеры, поворачивая.
Использование информационных технологий Smart Board на уроках позволяет разнообразить формы работы, деятельность учащихся, активизировать внимание, повышает творческий потенциал личности, способствует формированию универсальных учебных действий учащихся. Интерактивная доска вызывает большой интерес у учащихся. Какой бы сложной и скучной ни была бы тема урока, ее невозможно не прослушать или не просмотреть, если урок сделан в красках, со звуком и многими другими эффектами.
На различных этапах урока, можно применять разные возможности программного обеспечения SMART Notebook.
На своих уроках я активно использую возможности Smart Board. Так при проведении конкурсного урока презентация, созданная в программе Smart Notebook, являлась основным инструментом и содержала все необходимые элементы: видеофрагменты, аудиозапись, интерактивные задания. На этапе актуализации знаний использовала функцию шторка, чтобы открывать нужную информацию в процессе проверки задания.
Любые действия по перемещению объектов на экране доски воспринимаются как игра. Функция перемещения дает возможность ввести в занятие различные задания с   элементом игры, разнообразные как по содержанию, так и по типу. Например, для классификации при работе с лексикой или отработки порядка слов в приложении при изучении грамматики.
Примечательно, что с помощью Smart Board можно использовать и готовые интерактивные задания с различных интернет ресурсов, что значительно сокращает время на подготовку к уроку и облегчает работу преподавателя.
Подводя итог, следует отметить, при использовании Smart Board учащиеся более внимательны, увлечены и заинтересованы, чем при работе на обычной доске. Наглядность электронных интерактивных досок — это ценный способ сосредоточить и удерживать внимание учащихся и повысить мотивацию к изучению предмета в целом. Благодаря подключению эмоциональной сферы при использовании интерактивной доски лучше усваивается и запоминается материал это в свою очередь позволяет повысить качество обучения в соответствии с современными требованиями общества. 
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