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Тезисы к мастер-классу
«Цифровой ресурс визуальной коммуникации 
“My Own Interactive Image Resource Pack” 
при обучении английскому языку в действии»

Изображение стоит тысячи слов
КОНФУЦИЙ

[bookmark: _GoBack]Разработчик мастер-класса: Волхонцева Юлия Вячеславовна, учитель английского языка МАОУ «Лицей «ВЕКТОРиЯ» г. Лысьвы Пермского края.

Место проведения мастер-класса: 	XVII ежегодная научно-практическая конференция, проводимая по инициативе региональной ассоциации «Содружество», объединяющей учителей и преподавателей иностранных языков юго-восточных муниципалитетов Пермского края (г. Кунгур, г. Лысьва, г. Чусовой, п. Орда, п. Берёзовка, п. Октябрьский, г. Чайковский, ЗАТО Звездный).

Аннотация мастер-класса: 
Цифровой образовательный ресурс “My Own Interactive Image Resource Pack” представляет собой сборник электронных образовательных единиц, применяемых для оптимизации процесса формирования иноязычной коммуникативной компетенции по теме «Празднования». 
Связующим звеном всех материалов цифрового ресурса является понятие «образ» (концепт): многие виды деятельности, основанные на визуальном образе, наиболее коммуникативны (visual thinkers), что позволяет достичь максимальной эффективности для обучения. 
Данный цифровой образовательный ресурс может представлять интерес для обучающихся среднего школьного возраста, повышая мотивацию, стимулируя воображение и творчество обучающихся и развивая их информационно-коммуникационную грамотность, а также и для учителей английского языка для использования в практике преподавания предмета в общеобразовательной школе по разным УМК в учебной и внеучебной деятельности.

Аудитория: 
Мастер-класс предполагает охват группы учителей и преподавателей иностранных языков, входящих в состав региональной ассоциации «Содружество».

Описание проблемы, актуальность мастер-класса:
	ФГОС нового поколения актуализируют деятельностный характер обучения, предполагающий главной задачей развитие личности ученика, его успешности в учении в соответствии с требованиями к цифровизации школьного образования. В пункте 35.3 ФГОС прописано, что при реализации программы основного общего образования, в том числе адаптированной, каждому обучающемуся, родителям (законным представителям) несовершеннолетнего обучающегося в течение всего периода обучения должен быть обеспечен доступ к информационно-образовательной среде Организации, которая должна обеспечивать возможность использования современных ИКТ в реализации программы основного общего образования [ФГОС ООО, 2023, электронный ресурс]. 
В современном мире обновляется организация учебной работы и используемые при этом инструменты, а именно, технические средства для неё, а также управление этим процессом [Цифровизация образования  ..., 2022]. Всё это приводит к необходимости учить детей правильно пользоваться цифровыми технологиями ещё в школьном возрасте.
Цель: обеспечение оптимального эффекта в процессе формирования и совершенствования языковых навыков и речевых умений через использование интерактивных образов как цифрового ресурса визуальной коммуникации при обучении английскому языку средствами современной цифровой образовательной среды. 
Визуализация (с лат. visualis – ‘воспринимается визуально, наглядный’) – это процесс презентации данных в виде изображения с целью максимального удобства их осмысления и усвоения; иллюстрация любого объекта, субъекта, процесса) [Азимов, Щукин, 2009, стр. 25].

Интерактивные/образовательные методы/приемы/способы деятельности обучающихся: онлайн викторины, онлайн-пазлы, онлайн-тесты, наборы карточек, интерактивные рабочие листы, интерактивные географические карты и др.

Технологии: игровые технологии, технология Edutainment/эдъютейнмент, геймификация, технологии дифференцированного обучения, информационно-коммуникационные технологии и др.

Оборудование: Компьютер общего назначения с экраном, компьютеры, объединенные в локальную сеть с выходом в Интернет, планшеты, аудиосистема или акустическая колонка, интерактивная доска SmartBoard, документ – камера.  

Список ресурсов: Wordwall, LearningApps, Quizlet, Wizer, Genially, Padlet. Главным ресурсом является платформа Genially, позволяющая представить учебный материал визуально за счет использования таких шаблонов, как presentation, video presentation, infographics, gamification, interactive image, guide, что идеально подходит для создания данного ЦОР. Цифровой образовательный ресурс «My Own Interactive Image Resource Pack» создан на данной платформе. [Тарханова Ю.А., 2023]

Механизм реализации мастер-класса:
Проведение мастер-класса включает в себя 4 этапа:
● презентация опыта создания ЦОР “My Own Interactive Image Resource Pack” по теме «Праздники», содержательно-технологическая характеристика фрагментов занятий с заданиями ЦОП в цепочке уроков по теме “Celebrations” [Ваулина Ю.Е. и др., 2022. с. 9-24], описание упражнений ЦОР в процессе формирования и совершенствования языковых навыков и речевых умений по данной теме в 9-м классе, анализ результатов применения ЦОР в образовательном процессе;
● проведение с участниками мастер-класса разноуровневой деятельности по выполнению упражнений ЦОР “My Own Interactive Image Resource Pack” (групповая/индивидуальная работа);
● моделирование: разработка и создание собственных упражнений на различных платформах (групповая работа);
● рефлексия: облако тегов.
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