Формирование метапредметных результатов средствами урочной и вненурочной деятельности по иностранному языку 

В соответствии с  ФГОС результаты обучения делятся на 3 группы: личностные; метапредметные; предметные. Стандарт  устанавливает требования к каждой группе результатов обучения. Остановимся на метапредметные результатах. Они  включают освоенные обучающимися межпредметные понятия и универсальные учебные действия (регулятивные, познавательные, коммуникативные), способность их использования в учебной, познавательной и социальной практике, самостоятельность в планировании и осуществлении учебной деятельности и организации учебного сотрудничества с педагогами и сверстниками, способность к построению индивидуальной образовательной траектории, владение навыками учебно-исследовательской, проектной и социальной деятельности; обучающихся, освоивших основную образовательную программу среднего (полного) общего образования. 
Формирование метапредметных результатов обеспечивается за счёт основных компонентов образовательного процесса — учебных предметов. Результаты достигаются в ходе урочной и внеурочной деятельности учащихся. 
Сегодня понятия «метапредмет», «метапредметное обучение» приобретают особую популярность. Это вполне объяснимо, ведь метапредметный подход заложен в основу новых стандартов. 

Вокруг этого понятия сегодня много вопросов. Есть опасения, что будут сокращаться базовые знания по различным предметам, что приведёт к исчезновению из школьного расписания например, биологии , математики или история? Однако, метапредметный подход не означает, что нужно отказаться от предметного образования.  Просто необходима переорганизация  предметного  материала,  усиление  всего  того, что хранит предметная форма образования. Здесь как раз и возникает вопрос, связанный с интеграцией, но не по типу ассоциативного наталкивания материала и соединения пения с чтением, а за счет того, что осваиваются универсальные принципы и общие универсальные стратегии познания. 
Под результатом метапредметного обучения  подразумеваются   универсальные учебные действия. Значительно удобнее и правильнее рассматривать в качестве метапредметного результата обучения уровень развития базовых способностей обучающихся: мышления, понимания, коммуникации, рефлексии, действия. Этот образовательный результат является универсальным и позволяет сопоставлять результаты обучения в любых образовательных системах. В ходе движения в метапредмете ребенок осваивает сразу два типа содержания – содержание предметной области и деятельность. Кроме того, включение ребенка в разные типы деятельности связано с анализом своеобразных способов действия каждого конкретного ребенка, что создает условия для его личностного роста. Метапредметы нужны, потому что задают новые возможности работы с мировоззрением детей, с их самоопределением, с обретением смысла жизни. То есть они задают новые возможности для всех обучающихся. Поэтому метапредметное обучение - это реальная возможность повысить качество образования. В школах происходят некоторые попытки  использовать элементы  метапредметных технологий на учебных занятиях при формировании универсальных учебных действий школьников. 
Остановлюсь на своей деятельности в этом направлении. Я также пытаюсь  применять метапредметные технологии на интегрированных уроках.

В декабре этого учебного года  был проведён  совместный урок английского языка и географии  «Жемчужное кольцо Прикамья»,  в котором участвовали 3 класса- два 9-х и 8-й класс. По учебнику «Миллениум» в 9-м классе изучалась тема «Край, где я живу», девятиклассникам были даны задания подготовить проекты о 12 городах Прикамья, которые составили маршрут виртуальной экскурсии на английском языке. Экскурсию организовали для 8б класса, учащиеся которого с интересом восприняли и английскую речь и видеоряд красочных презентаций, при этом каждый восьмиклассник  на оценку должен был заполнить таблицу по содержанию экскурсии, а в концу урока ответить на 3 вопроса: 1.Сегодня я узнал… 2.Мне понравилось…3.Мои замечания… .
9 февраля удачно прошёл совместный урок технологии и английского языка в 6 классе по теме «Одежда». На этом уроке были задействованы 3 учителя: учитель технологии и два учителя английского языка. Результатом  работы стали проекты «Школьная форма»,  выполненные учащимися в группах, и защита проектов на английском языке. Причём, во время защиты участники других групп оценивали выступление и сам проект по определённым критериям.
Примером использования внеурочной деятельности для формирования метапредметных результатов могут служить элективный курс для 11 класса «Читаем английских и американских авторов», издание газеты на английском языке «The lyceum`s times» и спецкурс по исследовательской деятельности «Узнаем Британию и США лучше».

В ходе подготовки и проведения уроков, мероприятий внеурочной деятельности  формировались следующие метапредметные результаты:

· умение продуктивно общаться и взаимодействовать с коллегами по совместной деятельности, учитывать позиции другого (совместное целеполагание и планирование общих способов работы на основе прогнозирования, контроль и коррекция хода и результатов совместной деятельности), эффективно разрешать конфликты;

· владение навыками познавательной и проектной деятельности, навыками разрешения проблем; способность и готовность к самостоятельному поиску методов решения практических задач, применению различных методов познания для изучения различных сторон окружающей действительности;

· готовность и способность к самостоятельной и ответственной информационной деятельности, включая умение ориентироваться в различных источниках информации, критически оценивать и интерпретировать информацию, получаемую из различных источников;
· владение языковыми средствами: умение ясно, логично и точно излагать свою точку зрения, использовать языковые средства, адекватные обсуждаемой проблеме, представлять результаты исследования, включая составление текста и презентации материалов с использованием информационных и коммуникационных технологий, участвовать в дискуссии;

· владение навыками познавательной рефлексии как осознания совершаемых действий и мыслительных процессов, их результатов и оснований, границ своего знания и незнания, новых познавательных задач и средств их достижения.

Всем педагогам нужно осваивать метапредметные технологии, в этом нет никакого сомнения. Метапредметы нужны, во-первых, с точки зрения развития мышления и профессионализма самого педагога. Каждый  педагог-предметник должен  стремиться   стать полипредметником, метапредметником, т.е. при реализации новых образовательных стандартов  нужно, чтобы изменился  сам учитель, его менталитет.
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