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Методические рекомендации по использованию презентации «Английский  глагол в начальной школе» при формировании
грамматических навыков в начальной школе
В современном образовательном стандарте по иностранным языкам овладение грамматическими средствами рассматривается в качестве одной из целей обучения в рамках развития языковой компетенции. Решить задачу формирования коммуникативной компетенции невозможно без обучения грамматике изучаемого языка. Совершенно ясно, что полноценная коммуникация не может происходить вне или при отсутствии грамматики.   

Сформированность грамматических навыков играет большую роль в овладении иностранным языком и также является одним из аспектов языковой компетенции. Грамматические структуры представляют собой «каркас» или базис для построения иноязычной речи, поэтому изучение грамматики выступает главным условием успешного развития умений во всех видах речевой деятельности: чтении, аудировании, говорении и письме.  

В соответствии с программой Биболетовой М. З. обучение на начальной ступени происходит с опорой на сознание. Используется грамматическое моделирование как прием формирования ориентировочной основы грамматических действий учащихся. В качестве компонентов модели используются знакомые детям геометрические фигуры: квадрат, треугольник, круг с разными дополнительными элементами. Схемы из геометрических фигур даются для осознания грамматических особенностей конкретного типа предложения (утвердительного, вопросительного и отрицательного).
      Использование на уроках английского языка компьютерных презентаций позволяет сделать обучение грамматике более эффективным, вносит в урок новизну, повышает интерес учащихся, увеличивает эффективность процесса усвоения грамматического материала.  Визуализация грамматических правил обеспечивает гибкость формируемых грамматических навыков. 
      Аудиовизуальные средства обучения занимают особое место среди других средств обучения и оказывают наиболее сильное обучающее воздействие, поскольку обеспечивают образное восприятие изучаемого материала и его наглядную конкретизацию в форме наиболее доступной для восприятия и запоминания. Под речевым грамматическим навыком мы понимаем автоматизированное употребление грамматических (морфологических и синтаксических) явлений в речи на основе «грамматического чувства».
     Сводные грамматические таблицы служат наглядным справочным материалом для учащихся на уроках отработки грамматических правил.

     Компьютерная презентация «Английский  глагол в начальной школе»  представляет собой грамматический справочник, используемый учителем в течение всего периода обучения в начальной школе для объяснения грамматического материала. Также данное электронное пособие может использоваться учащимися для индивидуальной отработки алгоритмов употребления настоящего, прошедшего и будущего времени в разных типах предложений. 

    Слайды презентации отражают разные грамматические явления и расположены в следующей последовательности:

3-8 слайды вводят учащихся в мир английской грамматики посредством сказочного сюжета о глаголе to be (быть);
9-10 слайды отражают основные знаковые компоненты, используемые в различных схемах;
11 слайд представляет собой сводную таблицу глагола to be (быть);
12-17 слайды объясняют употребление разных форм глагола to be (быть);

18 слайд содержит информацию об использовании основных модальных глаголов в разных типах предложений;
20 слайд представляет собой сводную таблицу глаголов группы Simple;

21-26 слайды объясняют употребление формы Present Simple;
27-31 слайды объясняют употребление формы Pаst Simple;
32-36 слайды объясняют употребление формы Future Simple;
37-58 слайды содержат алгоритмы использования форм глаголов группы Simple в разных типах предложений.
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