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краеведческий аспект 
и гражданское образование
в обучении иностранным языкам
«Английские названия вокруг нас»
Воспитать гражданина своего государства  и патриота своей страны – задача важная и непростая. Гражданское воспитание включает в себя   правовые эстетические, духовные, исторические аспекты.  Воспитывать патриота своей страны посредством чужого языка вполне доступная задача. Наши граждане исторически привязаны к иностранным языкам. При Петре 1  в русский язык поступило много названий из немецкого (дуршлаг, мундштук).  XVIII век-это эпоха  французского языка в России.  В настоящее время английские названия пестрят повсюду. Мы встречаем их в надписях на одежде, рекламе,  магазинах. За красивыми ,броскими словами и  картинками  кроются самые обычные слова (волшебный, исчезающий и др.)  
[bookmark: _GoBack]На футболках, толстовках, рубашках тоже английские названия и фразы, часто двусмысленного содержания, которое молодые люди не понимают и даже не пытаются переводить на русский язык.
Молодые и не очень молодые музыканты и певцы пытаются сочинять композиций на английском языке, используя несколько броских фраз, похожих на нецензурную брань.
Зарубежные фильмы так же не всегда правильно передают смысл фильма и речи героев, добавляют русские ругательства.
Сильная англиолизация, которая проводится людьми, незнающими языка в достаточной мере формирует определённый стереотип мышления у подрастающего поколения.
Пытаются внушить молодым людям, что развлечения, драки, бандитизм, сквернословие- это достоинства современного молодого человека.
Систематическое излучение английского языка, изучение истории, традиций, культуры носителей этого языка, знакомство с литературными и музыкальными шедеврами- обогащает молодое поколение и заставляет вспоминать традиций и историю нашей страны.
Богатый словарный запас позволяет решать многие проблемы:
1. Понимать смысл фильмов на английском и американском языках, чувствовать фальсификацию перевода, смотреть только те фильмы, которые по- настоящему эффективны.
2. Во время прослушивания музыки и песен понимать смысл и отличать подделку.
3. Тщательно отбирать одежду, внимательно читать к ней подпись.
4. Учиться переводить надписи на этикетках товаров и не присваивать им перевод, в зависимости от содержания товара.
5. Формировать у себя и у других необходимость изучения языка.
6. С помощью знания английского языка поднимать у себя самооценку, как гражданина своей страны, который способен понимать других.
7. С увеличением словарного запаса английского языка увеличивается словарный запас родного языка.
Человек  у  которого хорошо развита речь, который может говорить не только на одном языке формируется более глубокий духовный мир, расширяется кругозор, развивается аналитическое мышление, он менее подвержен пропаганде, он умеет максимально переосмысливать информацию и брать из неё только самое главное.
Гражданская позиция такого человека также становится твёрже, он шире видит плюсы и минусы в своём окружении и легко может сравнивать состояние в своей стране с другими странами. 
