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Использование игровых приемов при обучении грамматике английского языка
Судьба грамматики в школьном обучении поистине драматична. В разное время роль грамматики в школьном курсе либо преувеличивалась, либо преуменьшалась и даже полностью исключалась из программы. Некоторые учителя часто слышат от своих учеников далеко не лестные высказывания в сторону данного раздела языка, да и сами они порой не любят работать над данным материалом и стараются проскочить его быстрее. В современной методике созданы новые подходы и методы, позволяющие обучать практической грамматике более эффективно.
Как же сделать так, чтобы данный раздел языка был интересен, и дети осваивали его с энтузиазмом? Я считаю, что ответом на тот вопрос является применение игровых приемов при обучении грамматике. Почему именно игра? Давайте рассмотрим этот вид деятельности.
Игры – это активный и веселый способ достичь многих образовательных целей. Игра – превосходный способ подстегнуть учеников, заставить их активно работать на уроке. После трудного устного упражнения или другого утомительного занятия - веселая игра – это идеальная возможность расслабиться. Игры направлены на повышение эффективности учебно-познавательной деятельности учеников, на усвоение получаемых знаний, на повышение интереса к изучаемому предмету при помощи воздействия на психику человека, производимого во время проведения игры. 
Игры помогают снять скованность, особенно если исключить из них элемент соревнования или свести его к минимуму. Спонтанная игра повышает внимание. Игра позволяет учителю исправлять ошибки учеников быстро, по ходу дела, не давая им глубоко закрепиться в памяти. 

Во всякой игре есть элемент новизны, элемент соперничества, а выигрывать, мы любим все. Даже если победа — не главное, нам всегда нравится участвовать в различных забавных мероприятиях. Не стоит забывать и о том, что игра — это своеобразное проектирование жизненных ситуаций. 
Участвуя в игре, ученики обычно лучше запоминают то, что они делали во время игры. Поэтому последние позволяют запоминать глубоко и надолго. 
Игры делают процесс обучения, порой трудный и утомительный, веселым и непринужденным, а это усиливает мотивацию к учению. При использовании игр на уроке повышается дисциплина, появляется заинтересованность.
С игры можно начинать урок и можно ею же закончить. Если ребята немного подустали, самое время поиграть с ними и они вновь будут работоспособны.
Использование игр и игровых ситуаций на уроке раскрывает способности детей, их индивидуальность, повышает мотивацию учащихся к изучению английского языка, способствует созданию доброжелательной атмосферы на уроке. 
При помощи игры можно осуществлять индивидуальный подход к учащимся. 
Коллективные игры позволят нам развить умение работать в группе, способность договариваться друг с другом для достижения поставленной цели. Учащиеся успешнее усваивают дидактический материал, активизируется непроизвольное запоминание лексических единиц, формируются различные речевые умения, сформировать которые в другой обстановке бывает намного труднее. Находясь в обучающей игре, ученики получают мыслительную, двигательную и эмоциональную разрядку; 
Такой метод обучения вызывает большой интерес у обучающихся к усвоению нового материала и мотивирует их на дальнейшем получении практических знаний. 
Игры могут быть фонетическими, лексическими, языковыми и грамматическими.
Грамматические игры: 
Данные игры преследуют следующие цели: 
· научить учащихся употреблению речевых образцов, содержащих определенные грамматические трудности; 
· создать естественную ситуацию для употребления данного речевого образца; 
· развить речевую активность и самостоятельность учащихся.
Игры, применяемые мной при обучении грамматике:
«Bingo»
«Nonsense»
«Find a partner»
«Broken sentences»
«Full stop»
«Fill in the missing dates»
«Make a sentence»
