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С глобальными переменами, происходящими в мире и в жизни нашего общества, изменились требования к качеству преподавания иностранного языка в учебных заведениях России. Возникла необходимость в поиске новых методов преподавания, отличающихся действенностью и эффективностью. ФГОСы третьего поколения предлагают новый, компетентностный подход ко всей системе обучения. Цель такого подхода – формирование ключевых компетенций.
Основываясь на мнении  отечественных  и зарубежных исследователей А.И. Зимней, В.И. Байденко,  Э.Ф. Зеера, Д.А Иванова, Г.И. А.В. Хуторского, Дж. Равенна и др. можно предположить, что ключевые компетенции имеют надпредметный, междисциплинарный характер, проявляются в разных сферах. Наличие этих компетенций необходимо человеку в течение всей жизни для продуктивной профессиональной деятельности, самореализации, взаимодействия с окружающими и т.п.
Для реализации новой цели образования требуется изменение содержания предмета, поиск эффективных методов и приёмов организации образовательного процесса, активизация деятельности обучающихся на уроке, поиск путей решения возникающих проблем в ситуациях приближённых к реальной жизни.  
Меняются роли учителя и ученика. Ученик находится в центре образовательного процесса, тогда как учитель выполняет роль консультанта, наблюдателя.
Из вышесказанного следует, что возрастает роль личностно ориентированного подхода и индивидуализации образования. При таком подходе к обучению формируются и развиваются такие качества, как самостоятельность обучающихся, ответственность за принятие решений; творческая, познавательная, личностная, коммуникативная  активность, определяющие поведенческие  качества, способствующие социализации личности.
Актуальным становится широкое внедрение  личностно ориентированных развивающих технологий. В условиях развивающего обучения необходимо обеспечить максимальную активность самого обучающегося в процессе формирования ключевых компетенций. Следовательно, главный акцент делается на интерактивные методы обучения, под которыми понимаются «… все виды деятельности, которые требуют творческого подхода к материалу и обеспечивают условия для раскрытия каждого ученика».
Интерактивный («Inter» – это взаимный, «act» – действовать) – означает взаимодействовать, находится в режиме беседы, диалога с кем-либо.  Интерактивные методы ориентированы на более широкое взаимодействие учащихся не только с учителем, но и друг с другом и на доминирование активности учащихся в процессе обучения.
К интерактивным методам могут быть отнесены следующие: метод проектов, «мозговой штурм», дискуссия, ролевые игры, тренинги, кейс-метод, групповая работа с иллюстративным материалом, обсуждение видеофильмов и т.д.
В своём выступлении подробнее остановлюсь на нескольких методах, на мой взгляд, наиболее популярных среди педагогов. 
Одним из наиболее применяемых является метод проектов.
Проектная деятельность обучающихся среди современных интерактивных педагогических технологий, как ни какая другая, способствует формированию  ключевых компетенций. Метод проектов - одна из личностно ориентированных развивающих технологий, в основу которой положена идея развития творческой инициативы, познавательных навыков обучающихся, умения самостоятельно мыслить, находить и решать проблемы, ориентироваться в информационном пространстве, умения прогнозировать и оценивать результаты собственной деятельности. 
Этот метод ориентирован на самостоятельную деятельность обучающихся, где они могут работать индивидуально, в парах или группе. Приобретаемый обучающимися опыт практической деятельности может быть использован для решения проблем, возникающих в повседневной жизни, в быту, на производстве. Практико-ориентированные задания повышают эффективность процесса образования за счет повышения мотивации.
Работа над проектом имеет цель - проведение всестороннего и систематического исследования проблемы и предполагает получение практического результата – образовательного продукта. Продуктом может быть видеофильм, статья в газете, плакат, альбом, инструкция, театральная инсценировка, игра (спортивная,  деловая), web-сайт и др.
Мне довелось дважды работать в творческой группе по подготовке к конкурсу «Учитель года» с Еленой Юрьевной Ладыгиной и Андреем Александровичем Кокошем. Оба педагога для своих конкурсных уроков выбрали проектную деятельность. Умелый выбор темы, интересующий учащихся, правильное распределение ролей учителя и обучающихся, мудрые действия по направлению процесса работы над проектом привели к созданию значимых для учащихся продуктов, а педагогам позволили стать победителями муниципального этапа конкурса и успешно выступить на краевом уровне (Елена Юрьевна заняла 4 место, Андрей Александрович стал вторым).
Проектная деятельность предполагает подготовку докладов, рефератов, проведение исследований и других видов творческой деятельности. Например, в лицее г.Кунгура в старших (10-11 классах) подготовка рефератов обязательна, но активно в этом виде деятельности участвуют обучающиеся 5-9 классов. 
Работая над рефератом, учащиеся оказываются вовлеченным в активный познавательный творческий процесс; при этом происходит закрепление имеющихся знаний по предмету, кроме того, учащиеся получают новые знания. Формируются надпредметные компетенции: исследовательские (поисковые), коммуникативные, рефлексивные и другие.
В лицее все учителя английского языка курируют научно-исследовательскую работу учащихся, помогают им добиваться высоких результатов в этом виде деятельности. 
Именно проектная деятельность учащихся была выбрана для многих конкурсов ассоциации «Содружество». За девять лет это были проекты о малой и большой родине учащихся, странах изучаемого языка, выдающихся династиях,  знаменитых людях родного города или села, о семье, спорте и спортсменах, героях Великой Отечественной и второй мировой войн, школе, где учатся учащиеся и т.д. 
В качестве мотивации учащихся немаловажным является тот факт, что лучшие работы размещаются на дисках, выпускаемых Ассоциацией и распространяемых среди территорий – участниц Ассоциации «Содружество». Для оценивания работ учащихся мы приглашаем представителей общественности, что делает процесс оценивания более объективным. 
Современные технологии изучаются и обсуждаются в творческих группах разного уровня. Например, учителя лицея Ладыгина Елена Юрьевна и Баранова Марина Мукарамовна участвуют в работе краевой апробационной площадки по формированию и оценке сформированности познавательных УУД посредством технологий развивающего обучения. Марина Мукарамовна провела открытый урок постановки учебной задачи с использованием технологии проблемно-диалогического обучения.
На проблемных уроках часто используется метод «мозгового штурма». 
Данный метод, направлен на генерирование идей по решению проблемы. При этом проводится фиксирование всех идей и предложений, высказываемых учащимися для дальнейшего анализа и обобщения. 
Уникальность этого метода в том, что его можно использавать на различных этапах урока: для введения нового материала, промежуточного контроля качества усвоения знаний, закрепления знаний. Метод «мозгового штурма» способствует вовлечению в активную деятельность максимального числа обучающихся. 
«Мозговой штурм» является эффективным методом повышения познавательной активности, помогает формировать творческие умения обучающихся.  Кроме того, формируются умения высказывать свою точку зрения, слушать оппонентов, рефлексивные умения.
Говоря о современных тенденциях обучения иностранным языкам нельзя не сказать об использовании Интернет ресурсов. Сегодня Интернет – незаменимый помощник учителя и неоценимый источник информации для учащегося. Он позволяет в один миг раздвинуть стены классной комнаты, и вот, мы уже, например, в агентстве новостей, а учащиеся – первоклассные журналисты и репортёры. Такой вид деятельности позволяет тренировать различные виды чтения, монологическую и диалогическую речь. 
Что, как не переписка с носителями языка мотивирует на тренировку письменной речи? Этот вопрос будет обсуждаться на заседании секции, посвящённой внеурочной работе по языку, где Т.М. Шайдурова поделится своим опытом по использованию этого вида деятельности. 
Несомненно, Интернет может использоваться для развития грамматических, лексических навыков и умений, проверки знаний. Здесь можно найти всевозможные тренировочные лексические, грамматические, фонетические упражнения, тесты на чтение, грамматику, IQ-тесты и т.д. 
Реакция Интернета на новшества – мгновенна. Ещё идёт апробация программ и тренажёров для подготовки учащихся к устной речи, а в интернете уже имеется тренажёр, и выпускники могут потренировать себя, выполнив несколько вариантов устной части экзамена.
Перспективы использования Интернет-технологий на сегодняшний день достаточно широки. Это может быть:
•	переписка с носителями языка с помощью электронной почты;
•	участие в международных Интернет-конференциях, вебинарах, семинарах и других сетевых проектах подобного рода;
•	создание сайтов и презентаций и размещение  их в сети. Кроме того, возможен обмен презентациями между создателями таковых из разных стран.
Как показывает опыт, работа по созданию Интернет-ресурсов увлекательна для учащихся. Она привлекает их своей новизной, актуальностью, креативностью. Организация деятельности учащихся в малых группах дает возможность проявлять свою активность каждому ребенку, помогает менее успешным учащимся почувствовать свою значимость.
Всё чаще и чаще преподавателями используются блоги. 
Применение блогов в обучении иностранному языку может способствовать: 
- мотивации к  использованию иностранного языка для общения во внурочное время; 
- развитию навыков чтения и письменной речи;
- развитию умений использования иностранного языка и сети Интернет для удовлетворения познавательных интересов учащихся; 
- развитию умений использования иностранного языка как средства образования и самообразования; 
- выражению личного мнения и формулированию аргументации при обсуждении социальных вопросов; 
- более полному и эффективному обсуждению изучаемой проблемы для последующего написания эссе или составления монологического или диалогического высказывания. 
О новых технологиях можно говорить долго и разговор будет продолжен на секциях конференции. Мне в заключение хотелось бы сказать, что инновационные технологии, о которых было упомянуто в докладе, существенно обогащают и разнообразят преподавание иностранных языков. На смену монотонной работе приходит творческий интеллектуальный поиск, в процессе которого формируется личность нового типа, характеризующаяся активностью и целеустремленностью; личность,  ориентированная на постоянное самообразование и развитие.
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