Работа РМО учителей иностранных языков города Чусового по внедрению и применению современных образовательных технологий и о создании условий для преподавания иностранных языков в школах Чусовского муниципального района.
Руководитель РМО учителей иностранного языка Чусовского района Овсянникова Венера Фридриховна 
         Преподавание иностранного языка в школах Чусовского муници-пального района осуществляется  41  педагогом.  Из них высшее профес-сиональное образование по специальности «учитель иностранных языков» имеют 24 учителя, что составляет 61,5 %.
        7 учителей получили  специальность  «Учитель иностранного языка», обучившись  по двухгодичной программе профессиональной переподго-товки. В настоящее время двое учителей получают высшее педагогическое образование через систему заочного обучения.
        Средний  педагогический стаж учителя иностранного языка  19  лет.        20  педагогов ( 48,7% ) имеют повышенные разряды: 4 аттестованы на высшую категорию, 11- на  первую категорию, 2 – на вторую, не имеют категорию - 6 учителей.
         Среди учителей иностранных языков – 2 победителя президентского национального проекта «Образование» разных лет: Радыгина А.Т. (2006 г.), Мусихина С.Э.(2008 г.), трое учителей являются  Почетными работниками общего образования РФ, два учителя награждены грамотами Министер-ства образования РФ, двое – грамотами  Министерства образования края, особое признание института им. Гете получила Морозова Т.Г. за популяризацию немецкого языка в России.
         Учителя иностранных языков - стажисты, активно участвуя в работе районного методического объединения, охотно делятся опытом работы на открытых уроках, стажировках, проводят мастер - классы для молодых специалистов и учителей,  не имеющих специального образования. Так, в текущем учебном году семинар  по теме «Разработка и апробация заданий по формированию и развитию навыков аудирования у уч-ся 10-11 классов» провела Смирнова Е. А. Для молодых специалистов был проведен семинар на базе МБОУ ООШ №7,где были проведены уроки Лотоховой Л.М. и Чернышёвой А.В., которые получили отличный отзыв от молодых коллег. 
         Пятый год учителя иностранных языков школ ЧМР участвуют  в региональной олимпиаде «Профи-край». И, если в первые годы единицы отваживались участвовать в олимпиаде, то в 2013году в заочном туре нас было 12, в очном - двое,  в 2014г.- в заочном  -13, на очный  этап были приглашены четверо. В десятку краевых победителей вошли Киреева С.В. (СОШ№1), Гордеева М.В.(МБОУ ДОД «Ровесник»).
         Свою активность учителя демонстрируют в конкурсах  профессиональ-ного мастерства:
 «Учитель  года 2011»- Бобкова И.А., (гимназия),  Мухамадеева М.А.,                 (ООШ№9)                                                                                                                            
«Учитель года 2013» - Окунева Е.Г., ( СОШ№5),  Микрюкова М.В. (ООШ№13)
 «Учитель года 2014» - Кабоняну Е.И., (СОШ№91)
 «Учитель года 2015» - Баранова А.М., (ООШ№7)
          Конкурс цифровых образовательных ресурсов Университетского школьного кластера Пермского края ВШЭ – Окунева Е.Г., международный конкурс «Разработка и применение педагогических технологий в соответствии с требованиями ФГОС», всероссийский педагогический конкурс «Предметный кроссворд педагога»- Овсянникова В.Ф., всероссийский педагогический конкурс «Сценарий проблемно-эвристического урока», всероссийский конкурс методических разработок «Я реализую ФГОС», общероссийский конкурс «Лучшее из опыта преподавания», конкурс творческих работ «Inspiring Teachers» - Киреева С.В., всероссийский педагогический конкурс «Сценарий медиаурока с компьютером» - Лыскова Л.М., методический конкурс «На урок с веселым сердцем» международного портала   центра «Инновационная школа будущего» - Баранова А.М.
        Публикации  опыта работы  учителей ЧМР можно увидеть на сайтах газеты «Первое сентября»,  ЗавучИнфо, www. prodlenka.ru., Конспекты уроков, kopilkaurokov.ru, Инфоурок, Интернет- портал «Открытый урок», videouroki.net.
         Ежегодно два-три педагога Чусовской системы образования  делятся опытом на конференции региональной Ассоциации учителей иностранного языка «Содружество».   В конференциях, форумах российского уровня участвуют коллеги ООШ№ 1, 7, 9, 13, Ляминской, гимназии, СОШ№5.
        Учителя иностранных языков  участвуют в вебинарах по внедрению новых технологий в преподавании иностранного языка, по подготовке учащихся к устной части ЕГЭ,  в  лингвострановедческих семинарах (в Германии - Морозова Т.Г. 2004г., 2008г., Мусихина С.Э., 2009г.), учителя английского языка  МБОУ «СОШ№5» сотрудничают  с преподавателями Оксфордского университета в рамках деятельности  фонда «Пермь- Оксфорд», организуют встречи старшеклассников с носителями языка, образовательные туры в Европу.
       Участвуя в различных формах обмена опытом, инновационных образовательных практиках, учителя повышают уровень профессионализма, 
мастерства, что, несомненно, сказывается на улучшении показателей качества учебно-воспитательного процесса. 
       В районе  сложилась определенная система работы с одаренными деть-ми. За последние три года существенно увеличилось число участников школьного этапа Всероссийской олимпиады школьников, в том числе по 
иностранным языкам. Традиционной формой стала защита проектных идей на ежегодной конференции «Мэтры мировой науки», организуемой МБОУ «Гимназия». 
       Увеличивается  число школьников, участвующих с исследовательскими проектами в области  лингвистики, страноведения  в НПК муниципального уровня, призеров краевой игры-конкурса «Чеширский кот» (ежегодное участие – 200-250 уч-ся 5-11 кл.), «Британский бульдог»,  страноведческом турнире «Виват, Британия», участников краевого этапа Всероссийской олимпиады школьников. 
        Свыше 200 учащихся ОУ ЧМР приняли  активное участие в международных, всероссийских, региональных конкурсах, олимпиадах, конференциях текущего учебного года, в т. ч. по иностранным языкам : 
- Международной олимпиаде по основам наук по английскому языку – учащиеся гимназии;
- Всероссийском  дистанционном образовательном конкурсе «Олимпис 2014»   ученики  гимназии, школ №13;
- Всероссийском  конкурсе по немецкому языку (Форум содействия одаренной молодежи) – учащиеся ООШ №74;
- Всероссийском молодежном чемпионате – ООШ№7, гимназия

- Всероссийской олимпиаде по английскому языку (Центр поддержки талантливой молодежи г. Бийск) – ООШ№7;
        Результаты ГИА, ЕГЭ по иностранным языкам  за последние три года внушают оптимизм.  Если в 2011-12 уч. г. средний бал  в ГИА  был 74,9,  то в 2012-13 уч. году он равнялся 81,8,  в  2013-14 уч. году – 62,1 при  среднем тестовом балле 88,9. Результаты  ЕГЭ за 2011-12 уч. г.-  средний балл-74,9%(край  74,7%), 2012-2013 уч.год-81,8%(край-80%), за 2013-14 уч.год -88,9%(край-84,6%).На 4 и 5-92% из всех сдававших экзамен.  Максимальный балл-93(3 учащихся).Ежегодно за  последние четыре года 5-6 выпускников СОШ№5 успешно участвуют в международных экзаменах IELTS.
         В 2013 г. наш район стал участником краевого проекта «Мобильный учитель», в результате в 2-х сельских школах обеспечено преподавание английского языка во 2-7 классах.  С этого учебного года эксперимент расширился,  и еще один мобильный учитель немецкого языка спешит на помощь в две сельские школы. Проект помог нам несколько решить проблему преподавания иностранных языков в сельской школе.
        В школах имеется 20 кабинетов с современным оборудованием,8 лингафонных кабинетов,12 кабинетов имеют  выход в Интернет. Обеспеченность учебниками составляет 100%.
        Более подробно о нашей деятельности Вы узнаете из выступлений моих коллег на мастер-классах и секциях.
