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Чтобы успешно реализовать основную образовательную программу начального общего образования в соответствии с ФГОС, необходимо создать современную информационно-образовательную среду. Современные образовательные технологии деятельностного типа требуют введения новых инструментов, которые позволяют обеспечить практико-ориентированную деятельность обучающихся. К такому инновационному инструменту относится документ-камера.

Во-первых, она позволяет «оживить» процесс преподавания, сделать его более наглядным и убедительным и, как следствие, более эффективным.

Во-вторых, документ-камера выступает как инструмент установления обратной связи между учителем и классом, как средство повышения мотивации учеников. Это происходит, например, во время анализа только что выполненной контрольной работы или разбора домашнего задания на экране в реальном времени с комментариями учителя. Причем в этом процессе принимает участие весь класс.
В-третьих,  устройство реально и существенно экономит время учителя как во время подготовки к уроку, так и во время проведения самого урока. Любое письменное задание с листа, без подготовки раздаточного материала, одним нажатием кнопки через документ-камеру и проектор может быть спроецировано на доску или заменяющий ее экран.
Практический опыт работы с документ камерой показывает, насколько это удобный инструмент, идеально подходящий для работы учителя. Я использовала возможности документ-камеры на уроках. Иногда на уроке возникает необходимость динамического моделирования      (когда изучается состав слова, предложения и т.п.). Я предлагаю детям выйти к документ-камере и начать манипулировать приготовленными карточками. Деятельность каждого ученика становится наглядной, связывается с нестандартной двигательной активностью, что вызывает положительный настрой у учащихся.
1. Демонстрация мелких частей объектов.

2. Проверка и исправление домашних работ учащихся.

3. Проведение викторин с демонстрацией заданий и ответов.

4. Возможность быстрого редактирования письменных работ.

5. Отработка грамматических структур.

6. Демонстрация художественных изделий, выполненных учащимися.

7. Демонстрация слов при обучении чтению на ранних этапах.

8. Работа с тестами.

9. Выполнение заданий на словообразование.

10. Сравнение изображений 

11. Демонстрация карточек с изображениями предметов.

12. Проверка домашней работы.

13. Обучение лексике.

14. Работа с календарём: название года, месяца, дня недели, даты.

15. Демонстрация расписания уроков.
Она позволяет наглядно продемонстрировать экспериментальную работу (работа над ошибками, контрольное списывание, диктанты, каллиграфия, тесты, рабочая тетрадь и т.д.), зафиксировать затруднения, что обеспечивает формировать исследовательские навыки детей. Оборудование данного типа дает возможность наглядно продемонстрировать этапы практической деятельности (работа по шаблону, списывание и т.д.). На уроках английского языка использование документ - камеры возможно на всех этапах. Достаточно часто она используется на этапе объяснения нового материала и при контроле знаний. Очень удобно при помощи камеры анализировать письменные работы учащихся, указывая на конкретные ошибки.

Я уверена, что любой учитель найдёт множество способов использования документ-камеры как на уроках, так и на внеурочных занятиях. 
В соответствии с положениями ФГОС курс английского языка решает как учебные, так и воспитательные, образовательные и развивающие задачи. При решении данных задач огромное внимание уделяется укреплению интереса к процессу обучения. Здесь учителю английского языка приходят на помощь современные образовательные технологии. Современные образовательные технологии деятельностного типа требуют введения новых инструментов, обеспечивающих практико-ориентированную деятельность обучающихся. К такому инновационному инструменту относится документ  камера. Данный инструмент с успехом применяется как в начальной школе, так и в средней и старшей. 
