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FlipQuiz (http://flipquiz.me/)- бесплатный ресурс, позволяющий сделать карточки с вопросами. Можно провести урок, используя интерактивную доску или экран. В классе должен быть доступ в интернет.
Работа с сайтом проста. Регистрируетесь и создаете доску. Есть 6 категорий, в каждой 5 вопросов. Причем вопрос № 1 - 100 баллов, № 2 - 200 и так далее. Похоже на игру Jeopardy или  “Своя игра”. Заполняете поля вопроса и ответа.
В поле, как вопроса, так и ответа можно добавить изображение и видео (по интернет - адресам), немного отформатировать текст. Файлы должны быть меньше 1 МБ. Разрешенные типы файлов:  GIF, JPG, JPEG. Изображения должны быть меньше, чем 800x800 пикселей. Созданные вопросы и категории можно редактировать.
С FlipQuiz, ваши викторины могут быть созданы и сохранены на вашем аккаунте для будущего использования. Приходите на следующей неделе, в следующем месяце или через два года, и вы все еще ​​будете иметь доступ ко всем вашим собственным наработкам.
Ваши учащиеся могут сами создать викторины для одноклассников. Я использую для повторения лексики пройденной темы. В игре участвуют команды. Назначаются штрафы и бонусы. Можно использовать везде, где стоит задача расшевелить аудиторию, а как, если не игрой, это сделать?
Kahoot (https://getkahoot.com/) позволяет создавать разнообразные тесты из задач, вопросов и картинок, которые будут работать на любом устройстве, подключенном к интернету. Гаджеты учащихся должны быть подключены к wi-fi или со своим 3G. C учительского компьютера можно проецировать результаты учеников, одновременно проходящих один тест на разных гаджетах.
Kahoot позволяет создавать опросы, тесты и задания с выбором ответа. Вы можете сделать из этих опросов соревнование между своими учениками. Работа с сервисом так же проста:
· создаем тест с возможностью добавления фото и видео;
· даем номер виртуальной комнаты (game pin, его генерирует система);
· демонстрируем задание через проектор на экран в классе;
· ученики заходят со своих гаджетов в  виртуальную комнату https://kahoot.it/#/;
· на экранах отображается задание и идет обратный отсчет времени;
· ученики отвечают, им присваиваются очки за правильное выполнение задания.
Сервис можно использовать для проведения различных тестов и опросов обучающихся в классе и при дистанционном обучении.  Викторина предполагает выбор правильного ответа из числа предложенных и помогает быстро проверить знания учащихся по любой теме. Созданной викториной можно поделиться в социальных сетях (Twitter, Facebook, Google+) или отправить ссылку на тест по электронной почте.
Учитель не может начать игру, пока в виртуальной комнате не появится хотя бы один участник (количество собравшихся и их имена отображаются в виртуальной комнате на большом экране). Как только все участники игры в сборе, учитель нажимает «Start now» - и викторина начинается.

На большом экране учащиеся видят вопрос и варианты ответов на него, на своих мобильных устройствах - цветные прямоугольники с геометрическими фигурами внутри, каждый из которых соответствует одному из ответов. Необходимо выбрать один из вариантов и кликнуть по нему. На устройстве высвечивается информация о том, правильный ответ или нет, а также количество баллов, присуждаемых участнику за правильный ответ. На большой экран выводится общий счет и текущий рейтинг участников игры.

Принять участие в викторине можно, используя любое мобильное устройство. Дополнительных программ и приложений устанавливать не надо.
Режим демонстрации:  чтобы провести игру, регистрироваться в сервисе не нужно. Учитель переходит по ссылке игры, ему открывается стартовая страница викторины, на которой указано её название и вопросы теста (ответы на них не демонстрируются). Чтобы запустить игру, необходимо нажать «Play». Далее на новой открывшейся странице необходимо нажать «Start now». После этого открывается виртуальная комната и показывается её номер для запуска викторины.
Режим просмотра наиболее удобен для работы, предназначен для зарегистрированных пользователей. Педагог может заранее познакомиться с вопросами и ответами понравившейся викторины. Кроме того, зарегистрированным пользователям доступен поиск по базе викторин, созданных в сервисе (возможен  поиск на русском языке, он доступен на странице «Public Kahoots»: https://create.kahoot.it/#public/kahoots/featured).  Таким образом, каждый педагог может подобрать необходимый учебный материал, даже не участвуя в создании игры. Из этого режима игра запускается клавишей «Play», которая открывает страницу настроек игры «Launch», а затем, нажав «Launch», можно попасть в виртуальную комнату.
Игра очень увлекает. Что-то подобное я наблюдал у себя на уроке: https://www.youtube.com/watch?v=UpTEg5lEKlI
Возможно, в рамках мастер-класса, сравнение этих ресурсов с Socrative (http://socrative.com/) и Edmodo (https://www.edmodo.com).
