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Данный вопрос рассматривается на примере обучения английскому языку в начальной школе.
1.Понятие интеграции.
Интеграция - (от лат. integratio — «соединение») — процесс объединения частей в целое. 


Цель интеграции: достижение личностных, предметных и метапредметных результатов.
- Личностные, включающие готовность и способность обучающихся саморазвитию, сформированность мотивации к обучению и познанию, ценностно-смысловые установки обучающихся, отражающие их индивидуально – личностные позиции, социальные компетенции, личностные качества; сформированность основ гражданской идентичности.

- Метапредметные, включающие освоенные обучающимися универсальные учебные действия обеспечивающие овладение ключевыми компетенциями, составляющими основу умения учиться, и межпредметными понятиями.

- Предметные, включающие освоенный обучающими в ходе изучения учебного предмета опыт специфической для данной предметной области деятельности по получению нового знания, его преобразованию и применению, а также систем основополагающих элементов научного знания лежащих в основе современной научной картины мира.

Предметные результаты обучения представлены в содержании программ учебных предметов в зависимости от выбранного школой УМК

Интеграция может осуществляться на внутрипредметном (вертикальная интеграция)  и межпредметном (горизонтальная интеграция)  уровне

Однако, отметим, что механическое объединение материала нескольких учебных предметов на одном уроке или внеурочном занятии не делает его интегрированным. 

2.Интеграция урочной и внеурочной  деятельности  при обучении иностранному языку.
Результативность внеурочного обучения английскому языку нахо​дится в прямой зависимости от характеристик учебного процесса, к ко​торым относятся:

1. тематическая организация учебного материала в соответствии с предметным содержанием речи, рекомендованным для освое​ния в начальной школе;

2. направленность на систематизацию языкового материала, из​учаемого в ходе основного учебного процесса;

3. игровая направленность обучения английскому языку, кото​рая становится важным условием психологической адаптации младших школьников;

4. коммуникативно-деятельностная направленность представле​ния языкового материала;

5. использование в процессе обучения сведений о культуре стра​ны изучаемого языка.


Планируемыми личностными результатами изучения английско​го языка в ходе осуществления внеурочной деятельности являются знакомство с миром, отражаемым иностранным языком, разными аспектами жизни зарубежных сверстников на основе использования средств изучаемого языка.


Под метапредметными результатами освоения предмета понимаются способы деятельности, применимые как в рамках образовательного процесса, так и при решении проблем в реальных жизненных ситуациях. К планируемым метапредметным результатам относятся развитие умений взаимодействовать с окружающими, расширение общего лингвистического кругозора младших школьников, развитие позна​вательной, эмоциональной и волевой сфер младших школьников.


Планируемые предметные результаты реализации конкретизируются в соответствии с требованиями, выдвигаемыми в Примерной программе по иностранному языку, а именно овла​дение начальными представлениями о нормах иностранного языка (фонетических, лексических, грамматических); в коммуникатив​ной сфере — умение вести элементарный этикетный диалог, умение на элементарном уровне рассказывать о себе, семье, умение составлять мини-проекты, презентации на английском языке.  Определение данных предметных результа​тов в качестве ориентира для организации учебного процесса позво​ляет реализовать преемственность дополнительного образования как механизма обеспечения полноты и цельности общего образования в целом.

Для того чтобы повысить творческий потенциал учащихся эффективным методом является интеграция урочной и внеурочной деятельности, которая расширяет сферу применения иностранного языка. Интеграция приводит к тому, что формируется широкая и разнообразная творческая образовательная среда. Созданы благоприятные условия для формирования социокультурной компетенции и её формирование происходит успешно.
Работа по формированию основных умений и навыков осуществляется главным образом на уроках. Несмотря на это, целенаправленная работа по формированию умений и навыков имеет всегда дополнительный резерв. Внеурочная работа учащихся – благоприятная почва для решения этих задач.

Эта работа ведется по следующим направлениям:

- организация проектной  деятельности учащихся;

- подготовка к олимпиаде;

- творческая деятельность;
- участие обучающихся в олимпиадах, конкурсах, в том числе дистанционных, предметных неделях и т.д.

- работа кружка по английскому языку «Путешествие в мир английского»
3 . Программа внеурочной деятельности «Путешествие в мир английского»

Одной из форм интеграции урочной и внеурочной деятельности является проведение внеурочных занятий по программе «Путешествие в мир английского» (автор М.А. Бодоньи).

Программа составлена в соответствии с общекультурным направлени​ем внеурочной деятельности. Реализация внеурочной деятельности направлена на достижение планируемых результатов освоения ос​новной образовательной программы начального общего образова​ния в области иностранных языков и создает основу для расшире​ния спектра знаний, умений, компетенций младших школьников. 
Цель программы заключается в осуществлении коммуникатив​но-психологической адаптации младших школьников к английско​му языку в процессе развития способности и готовности общаться с носителями языка с учетом речевых возможностей и потребностей в устной и письменной формах.

Отличительные особенности данной программы от основной программы обучения заключается в том, что содержание курса объединено в 8 тематических модулей, каждый из которых включает в себя 3 блока: теория, практические занятия, проект. В основе практической работы лежит выполнение творческих заданий по созданию презентаций по страноведению, творческих проектов на английском языке, драматизация. 


При реализации данного содержания характерны такие формы организации деятельности, как: викторины, работа в малых группах, проект, ролевые игры, интеллектуальные игры, виртуальные экскурсии.

Итак,  внеурочная деятельность, как и деятельность обучающихся в рамках уроков направлена на достижение результатов освоения основной образовательной программы. Но в первую очередь – это достижение личностных и метапредметных результатов. 

Важно иметь в виду, что внеурочная деятельность — это отнюдь не механическая добавка к основному общему образованию, призванная компенсировать недостатки работы с отстающими или одарёнными детьми.

  Главное при этом — осуществить взаимосвязь и преемственность общего и дополнительного образования как механизма обеспечения полноты и цельности образования.
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