Секция «Организация внеурочной деятельности в обучении иностранным языка»
Образовательное путешествие – инновационная форма организации внеурочной деятельности старшеклассников.

                                                                           You must be the change you wish to

                                                                            See in the world…                                                                                                                               

                                                                                                                         Gandhi
         Старшая школа - школа профильная. Ее задача – профессиональное самоопределение,  профильная подготовка и социальная адаптация  школьников. Изучение иностранного  языка  на базовом уровне направлено на совершенствование коммуникативных умений, на  профильном уровне – дальнейшее развитие  иноязычной коммуникативной компетенции.

            Не  секрет, что в старших классах мотивация изучения иностранного языка ослабевает, если язык не связан с будущей профессией ученика. Побудить у старшеклассников, имеющих в 10 классе абсолютно разный уровень подготовки, интерес к изучению языка, сделать процесс радостным - задача непростая.
          Еще до перехода в старую школу мы знакомим будущих десятиклассников и их родителей с образовательными возможностями нашего учреждения,  проводим экскурсии по кабинетам. В рамках популяризации иностранных языков  введены элективные курсы, проводятся олимпиады, конкурсы, предметные чемпионаты.

        Большую роль в формировании предметной направленности  играют учебные практики, где  старшеклассники занимаются разными видами перевода (в т.ч. переводом технических текстов-инструкций вновь полученного оборудования для учебных кабинетов).  Во время летних социальных практик   составляют тексты экскурсионных программ по школе, городскому этнографическому музею  на иностранном  языке и проводят экскурсии  для  иностранных туристов в летнее время. 

             В нашей школе накоплен небольшой опыт общения с зарубежными  коллегами из Британии. Последние 3 года мы принимали несколько групп преподавателей и студентов из Оксфорда. Всякий визит сопровождается программой, включающей  знакомство со школой, ее традициями, проведение старшеклассниками экскурсий для гостей на английском языке. Во время визита  гости бывают на школьных праздниках, общаются  с детьми на занятиях, «круглых столах». В сентябре 2014 г. во  встрече с англичанами участвовали все учителя иностранных языков школ города.  

        Сейчас много говорят о необходимости использования знаний иностранного языка на практике в реальной жизни. Некоторым детям общения с главным языковым партнером, коим является школьный учитель, явно не достаточно. Изучать культурологические и страноведческие аспекты страны изучаемого языка только  по учебнику или телепередаче «Непутевые заметки» не интересно, а у родителей есть финансовая  возможность обеспечить его « выездное погружение»  и  прямое общение с носителями языка.   

     Первый   образовательный тур для учащихся 10-11-х классов с посещением ведущих университетов Европы состоялся в 2012-13 уч. году. Следующее образовательное путешествие в Британию с посещением Оксфордского университета мы совершили в апреле 2014 г.  

      Период   подготовки  к  путешествию начинаем примерно за полгода. 

Разрабатываем проект, где указываем его актуальность, цели, задачи, форму организации, сроки, ожидаемый результат. В календаре работы над проектом 

выделяем  3 этапа:

1.Организационный, где описываем содержание деятельности ответственных  с организациями, родителями, учащимися. У взрослых  это огромная работа, связанная с заключением договора с турфирмой, оформлением загранпаспортов, сбором документов для оформления визы,  доверенностей у нотариуса, организацией поездки в консульство и т.д.

       Работа с родителями заключается в проведении родительских собраний, индивидуальных консультаций, инструктажей по заполнению визовых документов. Уже накануне отъезда проводим общее собрание детей и родителей.

       Поездка  для  детей - это та радостная перспектива, без  которой невозможно существование и развитие детского коллектива. Поэтому дети  в этот период с удовольствием разрабатывают маршрут, готовятся к страноведческой конференции. Параллельно  желающие учащиеся (не только изучающие английский язык) посещают элективный курс по страноведению и речевому этикету. За полмесяца до отъезда мы проводим конференцию.

2.Деятельностный - 14-дневное путешествие, реализация специальных экскурсионных программ, начиная с Москвы. В первом путешествии мы побывали в пяти столицах (кроме Берлина, Парижа, Праги были в Варшаве, Москве).

       Во время второго этапа помимо безопасности (санитарно-гигиенической, пешеходной, ж/дорожной, террористической и т. д.) отслеживаем 

в пути межличностные отношения т.к. дети из разных параллелей и групп, взаимопомощь, нормы поведения в поезде, ресторане, гостинице, музее.

      Непосредственно  во время пребывания  в любой стране, если дети не устали, вечером подводим итоги дня по группам, делимся впечатлениями, 

даем инструктаж на следующий день.  

3.Мониторинговый этап. Не забываем подвести итоги путешествия. При этом не ограничиваемся только отчетом перед администрацией. По итогам образовательного путешествия  выпускаем  информационный лист или школьную газету. Ребята с удовольствием пишут о своих впечатлениях, подбирают нужные фотографии.  Если среди туристов есть художники, они готовят витрину зарисовок   полюбившихся мест. Остальным предлагаем подготовить репортажи с презентациями для выступлений на уроках иностранного языка или тьюторских часах. 

      Мне импонирует высказывание И.М. Гревса, который сказал: «Кому удалось в юношеские годы хорошо путешествовать, тот вступает в жизнь с незаменимым запасом таких умственных навыков и душевных сил, каких он не мог бы почерпнуть ни у какого иного источника: годы учения должны быть на самом деле и в собственном смысле годами странствий».

          С этим нельзя не согласиться.  В процессе подготовки и во время путешествия многократно возрастает число направлений и  видов деятельности, через которые проходит ребенок:

- путешествие за границу - это путешествие не только в пространстве (в другие страны), но и во времени – к очагам культуры, к истории, к персоналиям той или иной страны. Каждый из нас во время путешествия особенно остро ощущает, что он гражданин, прежде всего своей  страны, но также и всего мира;

-общение с носителями языка позволяет детям еще раз убедиться, что современная жизнь невозможна без знания иностранного языка, что любой иностранный язык - это реальное средство общения между людьми разных стран; 

- путешествие направлено на повышение сплоченности коллектива, построение межличностных отношений  на основе взаимопомощи, заботы друг о друге, ответственности старших перед младшими; ребята учатся выполнять указания руководителей, соблюдать правила безопасности, проявлять толерантность;

- в процессе путешествия ребята учатся работать с документами: оформляют таможенную декларацию, заполняют личную анкету, карту гостя на английском языке в отеле, учатся совершать  операции по обмену валюты и самостоятельно  ее расходовать;

-образовательное путешествие способствует созданию у ребенка образа мира и самого себя в нем,  пониманию того, что образование человека проходит через всю жизнь; надо уметь  выбирать и обновлять свой профессиональный путь, который формируется в школе.

       Проработав в старшей школе пять лет, я все больше убеждаюсь в важности  и эффективности такой формы организации внеурочной деятельности старших школьников  как образовательное путешествие, которая позволяет  увлечь ребят изучением языка, дать возможность почувствовать ответственность в  выполнении большой  и  важной миссии  в сфере взаимопонимания между народами, в деле сохранения мира. Надеюсь, что наш опыт будет Вам полезен и от всей души желаю Вам найти свои неординарные проекты.

                                             Мясникова Наталья Михайловна, учитель   

                                             английского языка I категории МБОУ «СОШ№5»

                                             Чусовского муниципального района
